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Pentru că mai sínt

Sub titlul „Hopurl în transportul 
medieşan", într-unul din numerele 
din luna aprilie a.c., ziarul nostru 
critica unele aspecte ale transportu
lui în comun din municipiul de pe 
TîrnavS. De atunci a trecut timp des
tul pentru redresarea situaţiei. Dar 
simplul fapt de a ii trecut timpul nu 
rezolvă problemele. Spre a vedea e- 
ficienţa măsurilor luate — dacă cum
va au fost luate! — am întreprins, 
zilele trecute, un nou raid. Iată-ne, 
aşadar, aşteptînd în staţii, călătorind 
cu autobuzele, stînd de vorbă cu şo
ferii, cu taxatoarele, cu călătorii.

In piaţă. Mulţi călători aşteaptă, 
dar răbdarea unora — mai ales pe 
o zi atît de ploioasă — este pusă 
serios la încercare. Părăsim şi noi 
zidul clădirii ce serveşte drept., sală 
de aşteptare (staţii acoperite nu 
există de altfel în tot oraşul) şl ne 
apropiem de cîtiva călători.

— Aşteptăm de o jumătate de oră 
maşina nr. 8 — ne spun oamenii.
_ — Noi aşteptăm cam tot de-atîta 

timp maşina nr. 1 — completează 
cineva din alt grup.

De altfel nici celelalte maşini nu 
trea prin staţiî la orele fixate in 
program.

Urcăm în autobuzul 3i SB-417, spre 
strada Gravorilor. Maşina este arhi
plină, dar nu plea ă. După circa opl 
minute apare de undeva taxatoarea. 
In sfîrşit pornim. <Su cîtă întîrzîere, 
însăî

Nu e şef, G nu ...
Gogu-! ,,<S figură* cum ar zice 

unul. E deştept de pică, e curat 
platină şi mai are vreo cinci şase 
calităţi încă neexplorate de mora
lişti. Dacă-1 prânzi (şi-l prinzi!) la 
colt de stradă, musai să-l înso
ţeşti la o cafeluţă. Unde.„

„Ce mai faci iubite? Tot vesel, 
tot „tare“? — te chestionează. Păi 
ştiam, dom'Ie, încă din prima zi 
că eşti.« fruncea. De Ia primul 
rînd scris î-am spus lud Bircirea- 
nu că ai stil. Că ai stofă. Ce mai 
ealea-valea eşti născut nu făcut, 
Că ăilalţi... Să mă ierţi da's... tă- 
mîie. X? Un slăbănog. Y? O ca- 
tasitrofă. ZI Un impotent intelec
tual. A, la mine la birou? Bine, 
mersi de întrebare. Da, tot Şte- 
flea-i şef. Ăsta băiat bun? Păi, 
nu-1 ştii? Unul de a ajuns în fo
toliu cărat de Goverceanu din mi

nister. Altfel, habar n-are. B... ă- 
fară, ascultă-mă pe mine! Noroc 
cu ăi de pe lingă el că s-ar pră
buşi de urgenţă. Cei de lingă el? 
Aş! Nişte lingăi!. Vlase nu ştie

cătate. Doar nu s-o fi dres în trel- 
patru ani. Pariez că-i face ne- 
vastă-sa lucrările, că el... Şi, apoi, 
a şi mojic. Să-{i spun ce-a păţit 
cu insul ăsta secretara şefului.

C A R N E T
tód cit fac doi ori cinci, Gică nu 
are şira spinării. Nu are nici ur
mă de... cum ziceam? Ca să nu 
mai vorbesc de Ionescu. Care lo- 
nescu? Ala cu urechile clăpăuge, 
subşeful. Păi, să-ti spun una: ştiu 
precis că a fost dat afară de la 
I.R.C.L.I.A. pe motiv de incapa-

Amărîta aia... Nu ştiai? într-o di
mineaţă, vine Ionescu la ea să-i 
bată ceva— A, ai auzit? Bine, dar 
ce poţi zice de Georgescu, ăla ce 
lucrează în dreapta mea. Un netot 
domnule. Şi, nu uita, !-a lăsat ne
vasta şi a fugit cu Stiricescu. Da' 
ăştia ca ăştia, prăpădiţi, amărîţî,

insă şeful e pur şl simplu ö ca
tastrofă. Să nu ştii tu cinci vorbe 
despre catalepsie şi să-ţi dai cu 
părerea, să nu ştii lega cinci fraze 
într-un raport şi să te pretinzi 
diplomat universitar... E ceva de 
neînchipuit, domnule. E, cum să 
zic? — rîsul pămîntuluî. Dar stă 
acolo pe post? Stă. Dacă are pile... 
Iar cei care ştiu meserie stau şi 
suportă răbufnirile lui— Crezi că-i 
în regulă?“

După ce S-a măcinat pe toţi şi 
şi-a sfîrtecat şeful, (actualul şef), 
Gogu pleacă făcînd o mutră de 
martir neconsolat Gogu e deştept 
de pică, e curat platină şi mai 
are vreo cîteva calităţi. Şi, Gogu 
nu e şef, nu, nu e şef... Păi, se 
poate?

V. DOREA

Zilnic, specialişti! dîn unităţile a- 
gricole verifică terenurile dacă s-au 
zvîntat după ploile căzute şi stabi
lesc planul de acţiune pentru strîn» 
gerea culturilor tîrzii, pentru pregă
tirea solului, pentru executarea în- 
sămînţărilor de toamnă. Conştienţi 
de importanţa executării acestor lu
crări — nu numai la timp, dar şl 
la un nivel calitativ superior — lu
crătorii din agricultura judeţului 
nostru desfăşoară o activitate inten
să pe terenurile stabilite, folosind 
din plin timpul prielnic.

doi, în majoritatea unităţilor s-a 
lucrat din plin. La ferma nr. 3 din 
Slimnic a întreprinderii agricole de 
stat Sibiu au fost antrenate toate 
forţele şi mijloacele la recoltatul 
cartofilor. In tarlaua »La horticola“ 
se aflau la strînsul acestei culturi 
peste 300 lucrători şi elevi de la 
Liceul agricol din Sibiu. Tot aici 
l-am întîlnit şi pe şeful fermei, ing. 
loan Stroia. »Avem cultivate cu car
tofi de toamnă 50 hectare — ne spu
ne eL Ne străduim să eliberăm cit 
mai urgent terenul, întrucît pe a- 
ceastă suprafaţă urmează să însămîn- 
ţăm grîu. Recolta de cartofi este 
foarte bună. Cred că vom realiza în 
jur de 30 000 kg tuberculi Ia hec
tar. De altfel şi la cartofii de vară 
am obţinut o producţie medie de 
22 000 kg la hectar*.

Ferma nr. 3 a realizat şi la cub 
tua de grîu o producţie medie de 
aproape ’4 000 kg Ia hectar pe o su
prafaţă de 150 ha. Şeful fermei ne 
relata că este hotărît să reediteze 
această producţie şi In 1972. De a- 
ceea, o atenţie deosebită se acordă 
aici pregătirii terenului. Suprafaţa 
ce se va însămînţa cu grîu a fost 
mărită la 200 ha, iar 150 ha vor fi 
semănate cu orz. Pentru ridicarea 
gradului de fertilitate a solului s-au 
aplicat pînă în prezent 500 kg su-

perfosfat la hectar. Au fost execu
tate arături pe 250 ha, urmînd ca 
de îndată ce terenul se zvîntă să 
se treacă la discuit. Deocamdată toa
te tractoarele se aflau într-o tarla 
de lingă şosea, de unde se recol
taseră cartofii de vară. Executau a- 
rături pentru însămînţări. Ion Po* 
plăceanu, Martin Schön, Ilié Marcii, 
Toma Guni, Aron Creţu, Valeriu 
Vancu, tractorişti de nădejde, erau 
preocupaţi să execute numai lucrări 
de bună calitate, ştiind că numai 
astfel se vor putea obţine producţii 
sporite şi în anul viitor.

într-un ritm susţinut se lucra şl 
Sa cooperativa agricolă de producţie 
din Şelimbăr. Am remarcat aici în
deosebi preocuparea conducerii uni
tăţii pentru organizarea exemplară a 
activităţii. Atît preşedintele, Filip 
Modran, cit şl inginerul şef al uni
tăţii, Alexandru Preda, se aflau în 
mijlocul oamenilor, îndrumînd con
cret activitatea. Şi se lucra intens. 
In toate brigăzile membrii coopera
tori se aflau la recoltatul cartofilor. 
Erau in cîmp peste 300 de oamenL 
Pentru ca să nu se piardă timp, la 
scos se foloseau atelaje cu pluguri. 
De subliniat este şi faptul că numai 
în două zile s-a strîns recolta de 
cartofi de pe 14 ha. Şi ce recoltă! 
După aprecierea inginerului şef, se 
va obţine de pe fiecare hectar cul
tivat 25000 kg tuberculi.

în paralel cu recoltările, mecani
zatorii executau arături şi lucrări de 
fertilizare a solului. Tractoristul 
Paul Binder semăna secara pentru 
masă verde cu o maşină SU-29. E- 
fectua această lucrare pe ultimele 
suprafeţe din cele 35 ha planificate. 
„De mîine dimineaţă — ne-a decla
rat inginerul şef Alexandru Preda — 
Intrăm la semănatul orzului cu două 
maşini Avem pregătit patul germi
nativ pe -50 ha şi restul de tractoa-

La brigada din Bungard a C.A.P. Şelimbăr, sute de cooperatori lan 
parte la recoltata! cartofilor

Foto: FRED NUSS

Muncă intensă la RECOLTAT,
PREGĂTIREA SOLULUI Şl

S E M Ă N A T
re lucrează Intens îa pregătirea în 
continuare a solului. In această 
toamnă ne-am prevăzut să însămîn* 
tăm grîu şi orz pe 940 ha. Pentru 
a obţine o recoltă cit mai bună în 
anul viitor, am căutat să amplasăm 
culturile după cele mai bune plan
te premergătoare. Cele 178 ha ocu
pate în prezent de cartofi vor fi în- 
sămîntate cu grîu, reprezentînd 28 la 
sută din suprafaţa totală, pe 81 ha 
griul vine după leguminoase, pe 240 
ha — după prăşitoare: porumb boa
be şi siloz, sfeclă, loturi, iar pe 131 
ha grîu după grîu anul II. Porumbul 
pentru siloz a fost recoltat, terenul 
respectiv fiind deja arat. De altfel 
noi avem executată o primă arătu
ră pentru însămînţare pe 479 ha, iar 
a doua arătură pe 220 ha. Totodată 
am aplicat 61 tone îngrăşăminte chi
mice, din care pentru grîu pe 80 ha,
24 tone şi pentru orz, tot pe 80 ha,
25 tone. Sămînţa o avem asigurată, 
180 tone, iar probele au fost trimi
se la Laboratorul judeţean pentru 
controlul seminţelor. Ne-am asigurat 
40 tone sămînţă originală. Am veri
ficat maşinile de semănat şi am fă
cut probele. Pe scurt, ne-am pregă
tit cu toată răspunderea pentru a 
executa toate lucrările agricole la 
timp şi la un bun nivel agrotehnic”.

Intr-o tarla din »Dealul Sibiului*, 
a cooperativei agricole din Sibiu, se 
semăna orz cu o maşină SU-29. Oa
menii se străduiau să bage cît mal 
repede sămînta în sol. Brigadierul 
de cîmp Nicolae Armăşan ne spu
nea că terenul a fost fertilizat cu 
200 kg superfosfat la ha. Patul ger-

(Continuare în pag. a IIT-a) 
P. BUD

Pionierii la conferinţa lor
Pionierii se întilness — împre

ună cu educatorii lor — să anali
zeze activitatea trecută şi să sta
bilească măsuri pentru îndeplinirea 
sarcinilor de viitor, pentru viitorul 
lor şi al organizaţiei lor — veşnic 
tînără, viguroasă şi entuziastă. Se 
tntîlnesc In forul lor de îndrumare 
şi educare pe plan judeţean, unde
0 să dezbată pasionat şi cu o gîn- 
dire matură — formată pe băncile 
şcolilor şi în organizaţiile din care 
fac parte — planuri şi idealuri 
nobile spre care tind şi pe care 
sínt siguri că le vor realiza, be 
vor realiza pentru că au condiţii 
minunate şi pentru că tot ceea ce 
îşi propun este de domeniul reali
zabilului.

La ora cînd scriu aceste rlnduri 
am în faţă un document, o sinteză 
care cuprinde observaţii, sugestii 
şi propuneri făcute de pionieri cu 
prilejul dezbaterilor proiectului de 
statut. Ei s-au întrunit In adunări 
generale şi în conferinţe orăşeneşti 
şi municipale, unde mai mult de
1 519 de detaşamente de tinere vlăs
tare au discutat viu şi interesant 
despre ceea ce vor să devină or
ganizaţia de pionieri

S-au adresat atunci eu o compe
tenţă impresionantă organizaţiilor 
de partid, instituţiilor şi întreprin
derilor, făcîndu-le cunoscute reali
zările şi solicitând sprijin pentru 
activitatea de perspectivă, au ma
nifestat interes şi dorinţă pentru 
un dialog permanent între ei şi 
cadrele de conducere, muncitori, 
ţărani şi intelectuali, pentru a dis
cuta mai mult despre muncă şi fru
museţile eî. S-au adresat cu pro
puneri pentru rezolvarea unor pro
bleme de ordin gospodăresc, cu ce
rinţe legitime de a fi sprijiniţi în 
ridicarea pe noi trepte a procesu
lui instructiv-educativ, pentru dez
voltarea bazei materiale necesare 
activităţilor sportive şi de practică 
instructivă, pentru dotarea unită
ţilor pioniereşti cu un bogat şi 
variat material didactico-ştiinţific 
şi — spre satisfacţia noastră — 
au făcut observaţii valoroase la

proiectele de construcţii, la exe
cutarea lucrărilor noilor Obiective 
şcolare, de amenajări şi extinderi.

Reţin atenţia numeroasele pro
puneri privind îmbunătăţirea vieţii 
de organizaţie, introducerea pe o 
scară mai largă a autoconducerll 
şi dezvoltarea democraţiei pionie
reşti, diversificarea şi creşterea efi
cienţei activităţii organizaţiei, par
ticiparea mai evidentă a pionieri
lor la viaţa social-politică a ţării.

Desprindem din propunerile lor 
gîndurile ce-i călăuzeso în dome
niul educaţiei patriotice şi estetice. 
Sínt alte şi alte propuneri care 
converg spre scopuri şi idealuri 
majore, demne de viitorul de aur 
al poporului şi patriei noastre, al 
tineretului.

Spre bucuria ei şi a noastră, tî- 
năra generaţie din judeţul Sibiu 
creşte într-un cadru şl într-un cli
mat care conferă condiţii de mun
că şi de învăţătură optime. Sínt 
create asemenea condiţii în care 
orice tînăr îşi poate manifesta şi 
valorifica în toată plenitudinea ini
ţiativele, spiritul novator şi de dă
ruire.

Sub impulsul acestor condiţii şi 
al amplului program de educaţie 
marxist-leninistă a tuturor cetăţe
nilor patriei, elaborat de secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, tineretul nostru se poate 
avînta spre noi succese. Conferin
ţa pionierilor, care se deschide azi 
va oferi terenul cel mai prielnic 
pentru jalonarea unei activităţi 
viitoare la nivelul şi pe măsura 
condiţiilor noi de muncă şi de 
viaţă.

Un gînd bun, o încredere deplină 
în capacitatea reală de a trans
pune planurile în fapte,. însoţite de 
urarea pentru succes deplin, a ceea 
ce putem şi se cuvine să adresăm 
tuturor participanţilor şi, prin ei, 
întregului tineret din judeţul nos
tru purtător al cravatelor roşii!

Prof. loan POPA
preşedintele Consiliului judeţean 
al organizaţiei pionierilor Sibiu

Exemplul maistrului — 
factor important 

in formarea 
tinerilor muncitori

Pornind de la postulatul, întărit de 
altfel de părerea unanimă că, pe 
lingă rolul său de factor coordona
tor şl de îndrumare al procesului de 
producţie, maistrul este şi primul 
îndrumător tehnic al muncitorului, 
ajungem firesc la concluzia că rodul 
activităţii acestuia e în strînsă le
gătură cu influenţa pe care el o 
exercită asupra colectivului pe ca- 
re-1 conduce. Această influenţă ca
pătă- o importanţă deosebită mai cu 
seamă cînd muncitorii din subordi
ne sínt tineri.

Avlnd în vedere asemenea consi
derente ne-am propus să urmărim fe
lul cum conducătorii de formaţii de 
lucru — maiştrii — reuşesc să se 
achite de sarcinile ce le revin. In
vestigaţiile le-am întreprins la două 
întreprinderi sibiene: uzina „Inde
pendenţa" şi fabrica „Libertatea".

Din discuţiile purtate cu mai mul
te persoane a reieşit faptul că, în 
paralel cu preocupările zilnice în
dreptate în direcţia realizării ritmi
ce a planului de producţie, activita
tea educativă se situează pe prim- 
plan. Aşa se explică, în mare, cli
matul bun în care se munceşte la 
cele două întreprinderi. Din „confi
denţele" lui Irimie Cîndea, maistru 
principal la atelierul lanţ cu role a 
secţiei mecanice III, a uzinei „Inde
pendenţa", am desprins cîteva idei 
despre condiţiile care au condus la 
reuşite.

— De-a lungul celor 28 de ani da 
cînd lucrez, am format mulţi man- 
citorL Unii astăzi îmi sínt colegi în 
uzină, alţii lucrează în diferite în
treprinderi din ţară, unii sínt stu
denţi şi chiar ingineri. Uşor n-a fost. 
Mai ales că foarte mulţi băieţi ve
neau de la ţară şi trebuia să o ia 
de la A... Dar, prin muncă, exp'li- 
cîndu-Ie cu răbdare şi pe înţelesul 
fiecăruia orice „nimic", am reuşit 
să-i fac să deprindă tainele meseriei.

— Necazuri n-ati avut?
—Mari, nu! Am avut şi oameni 

cu abateri de la disciplina de pro
ducţie. In astfel de cazuri am stat 
de vorbă cu ei, în funcţie de gra
vitatea abaterilor, în şedinţe de 
U.T.C., de grupă sindicală, cu mun
citorii de la maşină etc. Discuţiile 
le-am purtat, în special, la locul de 
muncă. Cea mai mare muncă acolo 
am depus-o.

— Au trecut prin mîinile dv. su
te de tineri strungari, frezori, rabo- 
tori. Toţi prin comportamentul lor, 
va fac cinste. Sînteţi respectat de 
toţi muncitorii secţiei. Care este se
cretul prestigiului de care vă bucu
raţi?

— Consider că nu poţi face edu
caţie unui om dacă nu ştii să-i cîş- 
tigi încrederea, acordîndu-i-o tu în
suţi pe a ta. Trebuie să ştii să dis
cuţi cu omul, să te faci înţeles de 
fiecare în parte. Apoi, în calitate 
de conducător al procesului de pro
ducţie o necesar să-ţi cunoşti bine 
meseria, atît din punct de vedere 
practic cît şi teoretic. Cunoştinţele 
teoretice sínt hotărîtoare în practi
carea meseriei Tot ele facilitează 
însuşirea mai rapidă a ei. De cite 
ori ml s-au ivit probleme mai deo
sebite în producţie, cărţile de spe
cialitate mi-au fost de un real fo
los, scoţîndu-mă rapid din impasuri.

De altfel, cerîndu-i maistrului Iri
mie Cîndea să ne explice ce gîndeşte 
despre puterea exemplului personal

ca factor important în pregătirea ti
nerilor muncitori, el ne-a punctaţi 
cîteva idei. Reţinem, printre altele* 
următoarele: corectitudine, perseve
renţă în realizarea tuturor sarcinilor, 
îmbinarea permanentă a cunoştinţe
lor teoretice cu practica, Inventivi
tate pedagogică pentru a te puteai 
apropia de om, să-i cunoşti necazu
rile şi bucuriile, puterea de convin
gere prin forţa argumentelor, dorin
ţa de a transmite cunoştinţele etc. 
Acestea şi multe alte calităţi l-au 
dat posibilitatea de a realiza lunar, 
împreună cu colectivul ce-1 condu
ce, cite 5000 m l de lanţ agricol 
peste plan, în perioada campaniei de 
vară. La chemarea organizaţiei de 
bază nr. 14 din care face parte si 
comunistul I. Cîndea, muncitorii au 
lucrat zi şi noapte pentru ca utila
jele folosite la recoltatul păioaselor 
să funcţioneze din plin. Nici nu pu
tea fi altfel. Nu e prima dată cînd 
acest om, prin acţiunile la care ia 
parte, oferă un puternic exemplu ce
lorlalţi. O frîntură din existenţa Iul 
este legată de Şantierul tineretului 
de la Agnita-Botorra cînd, în '47, 
răspunzînd chemării Comitetului ju
deţean Sibiu al U.T.G. s-a înrolaţi 
voluntar.

Despre atracţia meseriilor, despre 
importanţa pe care meseria, o dată 
învăţată, o are în viaţa omului şi 
despre felul cum maistrul trebuie sS 
alimenteze această atracţie, ne-a vor
bit pe larg şi Dănilă Bozdoc, maistru 
principal ia secţia filatură pieptănată 
a fabricii „Libertatea* Sibiu. Ara re
ţinut, în deosebi, însuşirile care —- 
după concepţia acestuia — trebuia 
să-l definească pe un maistru: e- 
xemplu în muncă şi comportament, 
să fie un bun educator, chiar psiho
log, obiectiv în aprecieri, să ia de
ciziile cele mai bune, în timp util, 
să caute întotdeauna să ridice ni
velul tehnic si politic al muncitori
lor, să sprijine mişcarea de inova
ţii etc. De asemenea, am desprins 
grija pe care acesta o acordă tonu
lui cu care se adresează membrilor 
colectivului său. „Tonul trebuie să 
fie potrivit cu caracterul celui că
ruia mă adresez" — ne spune D. 
Bozdoc.

Secretara comitetului de partid al 
fabricii, ing. Eugenia Trifan, ne de
fineşte ctîeva din calităţile comu
nistului Bozdoc: om integru, cu ma
re putere de muncă, care în orice 
ocazie constituie exemplu personal, 
demn de urmat. Este un bun orga
nizator al procesului de producţie, 
foarte bun sfătuitor al tineretului din 
secţia pe care o conduce. Organiza
ţia de partid al cărui secretar este 
poate servi drept model prin felul 
cum îşi desfăşoară munca si prin 
realizările ce le are. Ştie să reali
zeze omoqenizarea colectivului şi să 
dezvolte combativitatea, răspunde
rea. Erin repartizarea tinerilor pa 
lingă muncitorii mai vîrstnici, a reu
şit să-i inteqreze mai rapid în pro
ducţie, obţinînd rezultatele sconta
te.

Consemnînd aceste aspecte, adu
cem totodată în atenţie cîteva idei 
demne de a fi luate în considerare 
de toate unităţile economice din ju
deţ, în vederea îmbunătăţirii asigu
rării cu cadre calificate în toate sec
toarele producţiei.

V. BARBU

Vizita în municipiul şi judeţul 
Sibiu a tovarăşului Tadeusz 
Galinski, preşedintele R. S. W. 

„P rasa“ din R. P. Polonă
Ieri a fost oaspetele municipiului 

si a judeţului Sibiu tovarăşul Tadeusz 
Galinski, membru al C C  al P.M.U.P., 
preşedintele Uniunii editurilor pre
sei de partid (R.S.W. „Prasa“), din 
R.P. Polonă, care, însoţit de Euge- 
niusz Krauze, director la această in
stituţie, se află în vizită in ţara noas
tră, în cadrul unui schimb de expe

rienţă cu Editura „Scînteia“. Oaspe
ţii polonezi an fost însoţiţi de tova
răşul Lucian Nicolau, directorul Edi
turii „Scînteia".

Oaspeţii au vizitat, cu această o- 
cazie, Uzinele textile Cisnădde, Mu
zeul etnografic din Răşinari, între
prinderea poligrafică Sibiu, Muzeul 
Brukenthal şi alte obiective din pei
sajul industrial şi cultural al Sibiului,

. . .  „ h o p u ri '1 in  tr a n s p o r tu l  medieşan . . .

PENTRU A DOUA OARA!
în după amiaza aceleaşi zile am că

lătorit cu autobuzele pe mai multe 
trasee. La capătul liniei Drumul Ighi- 
şului am „descoperit“ cinci maşini sta- 
ţionînd. în timp ce una dintre aces
tea se punea în mişcare, o alta îşi 
ambala motorul, astfel că pe traseul 
plnă în Gura Cîmpului au circulat 
într-un sens două autobuze în ace
laşi timp. Pe traseul „Automecani- 
ca“—Podul Moşneî se pare că auto

buzele au un program bine stabilit. 
Dar şi aici călătorii aşteaptă minute 
în şir în staţii. în ziua raidului am 
surprins autobuze circulînd în afara 
orarului, plecînd sau venind în staţii 
cu întîrzîere, la bunul plac al şoferi
lor şi taxatorilor.

Nu sínt deci de mirare calificati
vele negative ale călătorilor la adre
sa I.G.O, Mediaş. Ce părere are con
ducerea acestei întreprinderi? Pînă 
la ce termen trebuie să aştepte lo
cuitorii din Mediaş pentru ca efici
enţa măsuriioT luate de I.G.O. să de
vină o realitate?

Wilhelm Bartmes, din cadrul ser
viciului transporturi, ne pune Ia în- 
demînă un registru, în care sínt con
semnate abaterile oersonalalul de v<3

autobuze. Din lectura acestuia con
statăm că de la începutul anului aa 
fost aplicate peste 180 penalizări, da
torate nerespectării programului, în- 
tîrzierilor de la serviciu, abaterilor 
de la traseu, plecărilor acasă ca 
autobuzul etc.

Oare numai acestea să fie abate
rile? întrebăm aceasta deoarece da 
respectarea programului, a timpului 
de mers, răspund în mare măsură sî 
controlorii, pe care în timpul raidu
lui nu i-am întîlnit pe trasee... Unda' 
erau? Ce controlau?

Dar abaterile sínt de genuri dife
rite. O altă categorie ăr fi aceea’ 
decurgînd din atitudinea personalu
lui de pe autobuze şi vizînd solicitu
dinea acestuia faţă de cerinţele unui 
transport civilizat. Unii şoferi, pro
babil din cauza întârzierilor de pe 
parcurs — de care nu rareori stal 
vinovaţi — greşesc a doua oară cînd 
„uită" să mai oprească în staţii sau 
nu aşteaptă să urce toţi călătorii. 
Iată un asemenea caz, întimplat re
cent la capătul de linie din Gura' 
Cîmpului: şoferul de pe autobuzul 
31 SB.-439 a închis abuziv uşile, iă- 
sînd călătorii în staţie.

După cum spuneam, transportul în 
comun în Mediaş a constituit obiec
tul unui raid-anchetă anterior. A fost

(Sontinuare în pag. a Ill-al 
'  B. SAND«!
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I Rolul educativ al | 
I brigăzilor artistice | 
I trebuie sporit! |

^

? Chiar dacă brigăzile artistice de 
^ agitaţie încă nu s-au definit ca 
á aen — cu toate ureocunările. teo-gen — cu toate preocupările, teo

retice şi practice, ale celor ce lu
crează In domeniul culturii de 
masă — şi-au dovedit, In decursul 
anilor, o funcţionalitate pozitivă, 
cu mari resurse de influenţare. 
Poate că tocmai In această tră
sătură — mobilitatea profilului — 
rezidă longevitatea existenţei lor. 
Faptul că s-au afirmat cu inter
mitenţe, prelungite uneori, nu 
poate înlătura certitudinea unui 
bun cîştigat în ansamblul mijloa
celor muncii politice de masă. Re
uşita acestora este în funcţie de 
măiestria, de priceperea celor ce 
le mînuiesc. Adică: nu trebuie să 
le atribuim ceea ce, principial, nu 
le aparţine. Bunăoară, se obser
vă tendinţa unora de a face, cu 
tot dinadinsul, din „prezenţa sce
nică“ a brigăzii un spectacol — 
de revistă, estradă, ba chiar de... 
teatru. Ne gîndim aici Ia progra
mele unor brigăzi de la „Drapelul 
roşu“, I.E.S. ş.a. frumoase ca spec
tacol dar mai puţin operative în 
sensul de surprindere imediată a 
unor aspecte din unităţile respec
tive. Sau, la polul opus, alţii le 
„scutură“ substanţa afectivă — şi 
artistică —, le transformă Intr-un 
fel de dări de seamă, introdu- 
cîndu-le în text, după caz, dife
rite cifre, nume şi concluzii emise, 
administrativ, de conducerile în
treprinderilor. Nu e greu de con
statat că amtndouă aceste extre
me sínt neadecvate, fără efect si 
aderentă la public — la grupul 
social pentru care au fost create 
— şi ca urmare, deficitare, în 
sensul unui consum inutil de e- 
nergie şi timp. Şi Intr-un caz şi 
In celălalt programele lor rămîn 
inferioare modelului: nu ajung (şi 
nu pot ajunge) la generalizări ar
tistice de ţinutăi nu ajung (şi nu 
pot ajunge) la precizia analizelor 
fenomenologice întocmite de con
ducerea întreprinderilor sau insti
tuţiilor respective.

Din cele de mai sus poate fi 
Ş oare trasă concluzia că brigăzile 
^ artistice de agitaţie trebuie să se 

realizeze ca ceva între „artistic“ 
ţ  şi „administrativ“, ca un hibrid 
^ între „concretul material“ şi „ima- 
^ ginea" acestui concret? Credem 
3 că nu. Nu! — cu atît mai mult 
£ cu cit practica ne oferă suficien- 
^ te exemple de Brigăzi Artistice 
^ de Agitaţie — echipe de amatori, 
Jj !n programele cărora (text şi pre- 
i  zentare) o latură a concretului 
 ̂ specific locului lor de activitate

ce este pozitiv şi infirmă defec
ţiunile apărute la un moment dát 
în organizarea muncii, în compor
tamentul unor angajaţi etc. Ţinta 
brigăzii trebuie să fie una foarte 
precisă, şi tocmai de aceea textul 
programului respectiv se consumă 
într-un singur „spectacol“. Afir
maţia rămîne valabilă chiar dacă 
obiectul (în sensul de sursă pen
tru text) criticat sau lăudat, per
sistă. Aceasta, în primul rînd, 
pentru faptul că lauda sau critica 
repetate identic îşi pierd efectele 
educative. Punem deci, din nou, 
accentul pe funcţia educativă, cu 
rezonantă rapidă, a brigăzii artis
tice de agitaţie. încă o precizare: 
„efect imediat“ nu Înseamnă şi 
... de scurtă durată“. Aici consi
derăm necesar să ne oprim puţin 
asupra „textelor“ şi „textierilor“.

In condiţiile In care brigăzii i 
se cere (nici nu se poate altfel) 
să sesizeze la obiect şi cu maxi
mum de operativitate, unele as
pecte locale (atelier, secţie etc.) 
ar fi cel puţin absurdă pretenfa 
de a face operă de artă. Cu atît 
mai mult cu cit textele sínt pro
dusul unor diletanţi, al unor „tex
tieri“. Totuşi, textul nu trebuie 
să fie o improvizaţie ad-hoc, ci 
rezultatul unei judicioase alegeri 
şi prelucrări artistice a fenome
nului pe care vrea să-l sesizeze 
„scenic“. Altfel, efectul educativ 
imediat şi de durată va rămîne 
un veşnic deziderat; brigada nu 
va putea fi acel reprezentant co
lectiv şi „la scenă deschisă“, al 
opiniei publice, cum o dorim. Cu 
atît mai mult acum, în actualul 
context educativ deosebit de pro- Ş 
pice promovării criticii şi auto- 4 
criticii.

De aceea, credem că din colec
tivele celor care alcătuiesc texte 
de brigadă nu poate face parte 
oricine. Practica, greşită desigur, 
de a da sarcină tovarăşilor „cu
tare“ şi „cutare“ „să facă brigadă 
de agitaţie", fără a se ţine seamă 
de unele calităţi specifice pentru 
această activitate, mai poate fi 
intîlnită In judeţul nostru uneori, 
deşi s-a dovedit falimentară. Im
proprie ni se pare şi metoda fo
losirii unor „textieri de profesie“, 
străini de realităţile despre care 
scriu, dar la curent cu „bursa 
creaţiei artistice“. Credem că In 
uzinele şi instituţiile judeţului 
sínt destui oameni pricepuţi, en
tuziaşti, talentaţi chiar, prin care 
brigăzile artistice de agitaţie pot 
să-şi afirme existenta, tensional 
ridicată în urma recentelor hotă-

Intîlnire 
cu scriitori

Azi, în sala filialei din Guşterita
a Casei de cultură a municipiului 
Sibiu, la ora 19, va avea loc o în- 
tîlnire cu scriitori sibieni. Partici
pă: Mira Preda, Aurel Călinescu, 
Nicolae Petru, care vor citi din lu
crările lor, după care vor urma dis
cuţii libere.

vm ' I ......—■'«.... . 1 <1

întreprinderea poligrafică Sibiu. Vedere parţială din sala maşinilor
Linotip

Fotoi V. PELGER

D i m i n e a ţ ă  
d e  b a s m

Duminică dimineaţa, la ora 10, 
la filiala din Guşterita a Casei de 
cultură a municipiului Sibiu, vor fi 
reluate dimineţile de basm pentru 
copii. Pentru Început va citi copii
lor din poveştile sale autorul sibian 
Ion Ivan Loghin.

6 capătă. In urma unui travaliu „ar- rîri ale partidului cu privire la £ 
^ tistic“, dimensiuni agitatorice. îmbunătăţirea muncii politice de ^

masă, pentru educarea socialistă  ̂
a maselor. i

în acest spirit găsim, ca demnă í  
de toată lauda, iniţiativa clubului g 
„Independenta“ — deschiderea In p 
luna octombrie a unui studiou al  ̂
brigăzilor artistice de agitaţie.  ̂
Participarea mai multor sindicate, 
sprijinul calificat, pentru latura 
artistică, al Teatrului de stat şi 
al unor instructori cu îndelungată 
experienţă constituie garanţia pen
tru Teuşita acestuia. Modul de 
funcţionare este, de asemenea, bi
ne gîndit, In sensul eficienţei 
practice. Observaţiile articolului 
de fată se vor a fi şi ele un spri- 
jin la relansarea unei activităţi |  
de frumoasă tradiţie In judeţul <
ir t VN r- t v ,  1 V

Atît majusculele cit şi sublinie
rea ultimei fraze vor să atragă 
atenţia asupra unor caracteristici 
de care nu putem face abstrac
ţie, pentru că rolul brigăzii sub
zistă în influenţarea imediată a 
grupului căruia i se adresează. 
Altfel spus: brigada trebuie să 
„agite", să creeze o stare afec
tivă de mare receptivitate faţă 
de problemele prezentate, să în
demne, refuzînd didacticismul, la 
acţiune. Şi avem exemple care 
susţin afirmaţia de mai sus. Bună
oară brigăzile de la „Independen
ta“ (cu textul intitulat: „Pe ram
pa de lansare") şi Libertatea (cu 
un text axat pe folosirea timpu
lui de muncă). Deci, brigada sesi
zează, în felul său specific, anu
mite stări de lucruri, afirmă ceea

nostru.
Traian SUCIU g

P a n o r a m ic
c o m p e tiţio n a l

SlMBATA
FOTBAL — Sibiu: teren Electrica, 

ora 14, U.P.A. Sibiu — Textila Sebeş 
(divizia C) şi ora 16, A.S.A. Sibiu — 
Victoria Călan (divizia C); teren 
C.F.R., ora 15,30, Metalurgica Sibiu
— Carpati Mîrşa; Mediaş: teren Re
cord, ora 15,30, Record Mediaş — Vo
inţa Sibiul teren Textila, ora 15,30, 
Textila Mediaş — Construcţii Sibiu; 
Copşa Mică: stadion 1 Mai, ora 15,30, 
Carbosin C. Mică — Metalul I.O.S.j 
Agnita: ora 15,30, Flamura roşie Ag
nita — C.F.R. Sibiu (toate în cadrul 
campionatului judeţean de seniori).

POPICE — Sibiu: arena Electrica, 
ora 16, Voinţa Sibiu — Voinţa Tg. 
Mureş (f) — partidă în cadrul pri
mei etape a diviziei naţionale A.

DUMINICA
RUGBY — Sibiu: stadion Metalul, 

ora 10, C.S.M. Sibiu — Farul Con
stanţa (divizia A).

FOTBAL» — Sibiu: stadion Metalul, 
ora 15,30, C.F.R. Cluj — Rapid Bucu
reşti (divizia A), avînd în deschidere, 
ora 13,45, întîlnirea dintre formaţiile 
de tineret — rezervă (pentru că te
renul din Cluj este suspendat); Me
diaş: teren Sparta, ora 11, Gaz me
tan Mediaş — C.S.M. Reşiţa (divizia 
B); teren Textila, ora 11, Sparta Me
diaş — Textila Cisnădie; Dîrlos: ora 
14, Avîntul Dîrlos — Electrica Sibiu 
(ambele în cadrul campionatului ju
deţean de seniori); Copşa Mică: te
ren 1 Mai, ora 11, Metalul C. Mică — 
Independenţa Sibiu (divizia C).

HANDBAL — Sibiu: teren Lucea
fărul, ora 10, C.S.M. Sibiu — Sparta 
Mediaş (f) — divizia B şi ora 11, 
C.S.M. Sibiu — Şcoala sportivă Ora
dea (f) — divizia şcolară şi de ju
niori; teren Voinţa, ora 11, Voinţa 
Sibiu — Tricotajul Agnita (m) şi ora 
12. Şoimii Sibiu — Automecanica Me
diaş (m); Cisnădie: ora 9,45, Textila 
II Cisnădie — Voinţa Sibiu (m) — 
toate în cadrul campionatului jude
ţean şi ora 11, Textila Cisnădie — 
C.S.M. Reşiţa (m) — divizia B; Ag
nita: ora 11, Şcoala sportivă Agnita
— Record Mediaş (f) — campionat 
judeţean.

BASCHET — Sibiu: teren Şcoala 
sportivă, ora 11, Olimpia Sibiu — 
Rovine Craiova (m) — divizia B.

POPICE — Sibiu: arena Electrica, 
ora 9, Electrica Sibiu — C.S.M. Re
şiţa (m) partidă în cadrul primei e- 
tape a diviziei naţionale A.

VOLEI — Sibiu: teren Şcoala spor
tivă, ora 11,30, 7 Noiembrie Sibiu — 
Tricotajul Agnita (f); Agnita: ora 
10,30, Şcoala sportivă Agnita — Ştiin
ţa Mediaş (f) — ambele în cadrul 
campionatului judeţean.

azi
25 SEPTEMBRIE

•  Se împlinesc 90 de ani de la 
naşterea poetului Panait Cérna 
(m. 1913).

•  — Mozambic — 1964 — A 
început răscoala populară împo
triva dominaţiei coloniale portu
gheze.

•  74 de ani de la naşterea 
scriitorului William Faulkner, 
laureat al Premiului Nobel.

azi... azi...
Vlntul va sufla slab din sectorul 
sud-estlc. Temperaturile minime vos 
fi cuprinse între 3 şt 5 grade, iar 
cele maxime vor oscila Intre 18 şl 
2i grade.

CINEMA
/

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
cu cerul variabil, mal mult senin.

SIBIU: PACEA: Asediul (orele 
9,00) 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Intîlnire cu o necunoscută
(oţele 9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 
20,45); TINERETULUI: Alarmă in 
munţi (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Răzbunarea siîntulul (orele 10,00; 
14)00; 16,00; 18,00 şi 20,00); INDE
PENDENŢA: Cum am declanşat al 
II-lea război mondial, seriile I şl II 
(orele 10,00; 15,00; 18,30).

Cadru din filmul Măsura riscului

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bătălie
pentru Neretva (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00); TINERETULUI: Săptă- 
mina nebunilor (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Cinci pentru 
Infern (orele 10,00; 16,00; 18,00 şl 
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: O floare şl 
doi grădinari (orele 11,00; 16,00;
19,00).

AGNITA: 8 MAI: Pe luciul gheţll
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şl 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Pădurea spînzuraţilor, seriile I şi II 
(orele 16,00 şl 19,00).

OCNA SIBIULUI: Măsura riscului
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Strada lăturalnică (o-
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cartierul veseliei (orele 18,30 şl 
20,30).

TELEVIZIUNE
16.15 Deschiderea emisiunii.

Emisiune In limba germană.
18.00 Bună seara, fete! Bună seara 

băieţi!
19.15 Publicitate.
19,20 1 001 de serL
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 SSptămîna internaţională.
20.15 Tele-encidopedia.
21.10 Film serial In cinci episoade 

„Atomiştii". Episodul I — Re 
cruţarea.

22.10 Teledivertisment. Alfabet muzi 
cal. Litera A.

23.00 Telejurnalul de noapte.
Sport.

23.15 Romanţe în interpretarea so- 
Hştiior Adrian Codreanu, Ma
ria yiădeseu sl Ion Stolan,

Doctorul Rădulescu este optimist;

„C.F.R.
va cădea din

O Intîlnire la Sibiu cu doctorul 
C. Rădulescu, antrenorul ceferiştilor 
din Cluj, este deosebit de plăcută. 
Din mai multe motive. Mai întîi, 
pentru că doctorul Rădulescu şi-a 
făcut primii ani de studenţie la Si
biu şi a jucat la „Universitatea“ în 
perioada cînd echipa activa la Si
biu şi în al doilea rînd, pentru că 
în materie de fotbal românesc C. 
Rădulescu rămîne un cunoscător re
marcabil al tuturor secretelor. Am 
profitat ded de prezenţa lui în Si
biu şl l-am solicitat pentru iubitorii 
fotbalului, un scurt interviu.

— Mai tntîi despre echipa na
ţională. Cu siguranţă că aţi vă
zut, la televizor, meciul cu Fin- • 
landa. Ce Impresie v-a făcut acest 
meci şl ce părere aveţi despre 
rezultat?

— Rezultatul mi se pare potrivit 
pentru etapa în care se găseşte fot
balul nostru. Acesta ne deschide 
drum spre cîştigarea primului loc 
din serie. Jocul însă nu m-a satis
făcut. Şi m-au surprins notele acor
date jucătorilor. Astfel, încît, îmi 
pun întrebarea: oare dacă băteam 
Brazilia, ce note le mai acordam ju
cătorilor?

— Echipa pe care o antrenaţi 
a păşit. In acest început de cam
pionat, cu siîngul, mulţi comen
tatori... pariind pe salariile lor că 
C.F.R. va activa la anul In divi
zia secundă...

— C.F.R. Cluj nu va cădea din A. 
Cînd spun aceasta, mă bazez în pri
mul rînd, pe unitatea echipei, pe 
profilul moral al jucătorilor. Între
gul lot munceşte serios, lucrînd zil
nic la antrenamente, chiar şi în zi

lele de meci. In al doilea rînd, tre
buie să ştiti că cele două posturi 
deficitare ale echipei — fundaş 
dreapta şl înaintaş central — au fost 
completate prin venirea jucătorilor 
Niţă, de la Rapid Bucureşti şi Ciocan 
de la Universitatea Cluj. Sínt jucă
tori fără nume dar talentaţi şi dor
nici de afirmare. Astfel, încît, gră
biţii în afirmaţii despre... jucătorii 
fără valoare se înşeală. Le vom de
monstra prin jocul nostru.

— Cum vedeţi meciul cu Rapid?
— Dificil. Bilanţul rezultatelor In 

întîlnirile directe le este favorabil 
rapidiştilor. Sper Insă că, în meciul 
de duminică, şansa ne va surîde 
nouă. Spun aceasta deoarece, în 
drum spre Sibiu, am susţinut un 
meci amical cu Soda Ocna Mureş 
şi echipa s-a mişcat destul de bine. 
Mă bazez şi pe obiectivitatea publi
cului sibian, pe care, prin jocul ce-1 
vom presta, îl vom ciştiga, sper, de 
partea noastră.

— Ce formaţie veţi alinia du
minică?

— Voi începe jocul, probabil, cu 
următorii jucători: Totoianu — Sző
ke, Vişan, Draqomir, Lupu — Roman. 
Marius Bretan — Soo (Cojocaru), 
Ştraţ, Petre Gheorghe, Ţegean.

Antrenorul C. Rădulescu s-a în
dreptat spre stadion. îl aşteptau e- 
levii. Nu înainte însă de a ne ruga 
să transmitem sibienilor urarea, ex
primată şi de jucătorii ceferişti, ca 
echipa C.S.M. Sibiu să activeze în 
campionatul viitor, alături de C.F.R. 
Cluj, în divizia A.

Convorbire realizată de 
ALEXANDRU GRAD

CITITORII
SESIZEAZĂ

Lipsa spiritului 
gospodăresc

In scrisoarea sa cititorul Dan 
Aleman se ocupă de aspectul Par
cului Subarini, unde capre şi vaci 
sínt văzute la păscut, iar găinile 
se simt ca la ele acasă. Aleea pa
ralelă cu str. 13 Aprilie nu este 
circulată numai de biciclişti, ci şi 
de autoturisme. Alături de această 
alee, cei ce-şi fac case noi au de
pozitat pămlntul rezultat din să
parea fundaţiilor, iar pe unele por
ţiuni sínt grămezi de moloz, stive 
de cărămizi etc. Cu 3—4 luni în 
urmă, aproape de str. Argeş, pe 
o alee, era un pod care s-a stri
cat şi care în loc să fie reparat a 
fost desfiinţat. Pietonii sínt ne
voiţi să treacă acum prin şanţul 
neastupat. Cărarea care leagă stra
da Al. Vlahuţă cu C. Drăguşanu, 
care traversează parcul, se încru
cişează cu conducta de apă. De o 
lună de zile la această conductă 
s-au făcut unele reparaţii. De a- 
tunci, lingă cărare au rămas neas
tupate două gropi. Ar fi cazul ca 
edilii oraşului să dovedească mai 
mult spirit gospodăresc şi în a- 
ceastă zonă a oraşului.

O sugestie
Pentru umplerea sifoanelor loca

tarii cartierului sibian Lazaret sínt 
nevoiţi să vină pînă în centrul 
oraşului. Propuneri — după cum 
ne scrie Dorel Bitea — s-au făcut 
de multe ori cerîndu-se înfiinţa
rea unei asemenea unităţi în car
tier. Pînă în prezent nu s-a găsit 
soluţia. Semnatarul sugerează po

sibilitatea de a lua fiinţă o aseme
nea unitate în noul complex co
mercial, aflat în construcţie pe str. 
Maşiniştilor. Iar dacă acolo nu este 
posibil, un centru de umplere a 
sifoanelor să se organizeze într- 
unul din spaţiile ce vor rămtnea 
libere odată cu intrarea în func
ţiune a noului complex. O propu
nere. care, considerăm, se poate 
soluţiona favorabil.

La preţuri 
triple,..

In mijlocul comunei Turnu Roşu 
este stabilit un loc unde producă
tori particulari îşi desfac produ
sele. Acesta este un lucru bun. 
Rău este altceva. Cei care îşi des
fac în această perioadă produsele, 
cer preţuri foarte ridicate. La a- 
cest fapt organul local de stat ră
mîne pasiv. Ar fi cazul să se afi
şeze mercurialul! Şi poate că n-ar 
fi lipsită de interes propunerea pe 
care o fac unii cititori ca să ia 
fiinţă şi în această localitate un 
chioşc O.L.F, Aceasta mai cu sea
mă că majoritatea locuitorilor co
munei sínt muncitori.

Se impune o 
intervenţie 
promptă

Este pentru a nu ştim cita oară 
de cînd cetăţenii blocului nr. 20 
din Terezian au necazuri. Şi toate 
acestea din cauza canalului defect 
al blocului nr. 8. Acesta se în
fundă şi este uşor de imaginat ce 
se revarsă în jurul blocului vecin 
(20). Fundaţia a început să se de
terioreze. Desele sesizări făcute la 
I.L.L. n-au avut nici un efect. In 
ziua de 17 septembrie, o echipă de 
la I.C. Sibiu s-a deplasat totuşi la 
faţa locului şi a făcut vidanjarea 
canalului defect. După o oră, însă, 
canalul a continuat să se dever
seze. Locatarii sínt convinşi că aci 
vor trebui efectuate unele lucrări 
de schimbare a sistemului actual 
de canalizare. Altfel problema nu 
se rezolvă. Ce are de spus con
ducerea I.L.L.?

Rubrică realizată do 
S. MAGEANU
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CASA DE
Ş l  CONSEMN ATt

FACE CUNOSCUT
că pînă la 30 septembrie a.c. se pot efectua depuneri pe 
LIBRETELE DE ECONOMII PENTRU TURISM, în vederea 
participării Ia tragerea la sorţi pe trimestrul IV a.c.
Pentru sumele depuse pe acest libret, depunătorilor li se 
acordă o dobîndă de 3,5% pe an, din care 1,5% sub formă 
de cîştiguri în excursii în străinătate organizate de O.N.T. 
(la Paris, în Italia) şi de cîştiguri în bani pentru organiza
rea dc excursii individuale în străinătate (din care 3 000 lei 
în valută).

I. C. S. Alimentara Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 inginer constructor.
Condiţiile de angajare fiind cele prevăzute 
de H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare la biroul personal al întreprin
derii din Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4.
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I.C.S. Metalo-chimice Sibiu
A N U N Ţ Ă ,

că toate depozitele de combustibil din raza jude
ţului Sibiu sínt bine aprovizionate cu lemne de 
foc şi cărbuni.
Unităţile socialiste şi populaţia sínt rugaţi a ridica 
din timp cotele de combustibil conform reparti
ţiilor şi tichetelor.
Livrăm populaţiei orice cantitate de combustibil 
din cota liberă.
Ridicaţi-vă din timp necesarul de lemne de foc 
pentru iarnă ! c

^\>\\\\\\\\\>NViNN^m\\\\V^\\\\\\\\\\\^

S ecto ru l d e  m e te o r o lo g ie  
şt h id r o lo g ie  S ib iu

str. Someşului nr. 49
ANGAJEAZĂ
pentru staţia de depoluarea aerului de la Copşa Mică, 
judeţul Sibiu:

— 1 chimist
— 1 tehnician meteorologie-construcţii
— 2 tehnicieni chimişti
— 1 laborant muncitor.

A V V < \\\\\\ \\\ \\\ \\\ \\\ \\\ \\\ \V \\\ \\ \\\ \\\^ ^ ^
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. F abrica  d e ciorap i , 7  NOIEMBRIE“ S ib iu  |
I  ANUNŢĂ

organizarea unui concurs în vederea ocupării I  
unui post de maistru tricoteur pentru maşini 1 
circulare cu 2 cilindri.
Concursul va avea loc în ziua de 12 octombrie § 
1971, la sediul întreprinderii.

I  Pentru informaţii suplimentare doritorii se vor adresa |  
I  la compartimentul personal.
IimnHiiiniiiiiiiiMiiiimiiiinuiniiiiiniBiiiHiniiiinwiiiniininnniiiiiiiiinininiiiiniHnniimiiiiiiiiiiiiiniiiinniniimiiiinTniiiiiiiiiiininiinniniimniiiiniiiiiiiimnniiiiinnimiimiiinnmmimffliiiiB

Uzina „Independenţa“ Sibiu
angajează:
— INGINERI PROIECTANŢI
— ECONOMIST PRINCIPAL
— CONTABIL REVIZOR PRINCIPAL C.F.I.
— STRUNGARI, categoria 2—6
— RECTIFICATORI, categoria 2—6
— MAŞINIŞTI POD RULANT, cu autorizaţie 

pentru 5—20 t
— ZIDARI ŞAMOTORI, categoria 2—6
— ZIDARI ROŞARI, categoria 2—4
— TURNĂTORI FORMATORI, categoria 2—6
— FORJORI, categoria 2—6
— MUNCITORI NECALIFICAŢI, absolvenţi a 

4—8 clase, pentru calificare în meseria de PRE- 
SATORI METALE, TURNĂTORI FORMA
TORI, FORJORI.

Condiţiile de salarizare conform H.C.M. 914/1968.

>

s

I
j  _________________________________ _ I

§ ^  i

I.C.S. M e ta lo -c h im ic e  S ib iu
angajează urgent:

— DACTILOGRAFĂ.
Informaţii la sediul întreprinderii din Sibiu, Piaţa 
Unirii nr. 4.

I întreprinderea de bere-amidon Sibiu f
I ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: |
ţ — 15 muncitori maşinişti electrostivuitorişti, la in-  ̂

stalaţii mobile de ridicat. |
Calificarea se poate face şi în cadrul întreprinde- ţ
rn noastre.y -  ^ ^ yţ Informaţii la sediul întreprinderii, str. Fabricii nr. 2. |

m ic a  vcnuc
Tehnician telefoane, căsătorit, iară copii, cant cameră, (ne)mobilată, pre

fer central, separat, baie, perioadă limitată. Scrieţi oierie căsuţa poştală 139 
— Sibiu.

CUMPĂR parbriz, faţa, „FIAT 600“. Adresaţi, telefon 7 21 79, Sibiu.
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Măsurile de îmbunătăţire a muncii politico-ideologice 

şi cultural-educative în dezbaterea cadrelor didactice

ÎN  SPIRITUL ÎNALTEI RĂSPUN
DERI SOCIALE A EDUCA TORULUI
Recent, ta Liceul nr. 2 din mu

nicipiul Mediaş, a avut loc ple
nara lărgită cu activul organiza
ţiei de partid, consacrată dezba
terii sarcinilor ce decurg din pro
gramul de educaţie comunistă 
elaborat de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi aprobat de Comite
tul Executiv al C.C. al P.C.R.

Plenara, la care au participat 
ca invitaţi şi secretarii organiza
ţiilor de partid din şcolile muni
cipiului, a fost străbătută de un 
puternic spirit partinic, de com
bativitate revoluţionară, de eva
luare la un nivel superior a ex
perienţei pozitive obţinute In do
meniul dezvoltării şi formării tră
săturilor omului nou, ea contri
buind la scoaterea la iveală a 
unor neajunsuri ce mai dăinuie 
în activitatea educatorilor, a or
ganizaţiei de partid.

Ca o apreciere pozitivă reieşită 
din informarea prezentată de to
varăşa Georgeta Bîrlogeanu, se
cretara organizaţiei de partid, este 
faptul că biroul organizaţiei de 
bază şi-a înţeles şi exercitat rolul 
de coordonator al întregii acti
vităţi şcolare, printr-o direcţio
nare a muncii tuturor factorilor 
spre realizarea acţiunii de mo
dernizare a procesului de învăţă- 
mint sub toate aspectele sale, con
form cerinţelor actuale ale socie
tăţii. Periodic, biroul, şi mai ales 
adunarea generală, au urmărit şi 
analizat fiecare compartiment al 
muncii didactice, impulsionînd ca
drele la o activitate intensă, efec
tivă, stimulînd iniţiativa creatoa
re, popularizînd experienţa pozi
tivă.

Prin această orientare atentă, în 
lumina documentelor de partid şi 
de stat, a tuturor factorilor de 
răspundere, In colectiv s-a creat 
un climat propice de muncă, o 
atmosferă ce degajă optimism şi 
încredere în forţele proprii, ne
cesare educatorului în activitatea 
de formare a omului nou. Rezul
tatele obţinute în anul precedent 
marchează o creştere sensibilă a 
calităţii învăţămîntului.

Materialul a mai relevat apor
tul comuniştilor în rezolvarea al
tor sarcini majore ale şcolii cum 
sínt: educaţia moral-cetăţenească

şi politică a elevilor, educaţia 
prin muncă şi pentru muncă etc. 
Citeva acţiuni izvorîte din iniţia
tiva celor mai bune cadre didac
tice, cum ar fi îmbunătăţirea con
ţinutului politic al activităţii di- 
riginţilor prin stabilirea unei ore 
de informare politică lunară, care 
să se desfăşoare sub controlul di
rect al membrilor biroului, înfiin
ţarea unui cerc de filozofie al 
elevilor claselor liceale, editarea 
semestrială a revistei literare 
„Gaudeamus“, extinderea spaţiului 
activităţii practice în şcoala, prin 
înfiinţarea a încă două ateliere 
şcolare: de lăcătuşerie şi de tri
cotaje, au contribuit la o mai efi
cientă şi mai concretă activitate 
care a antrenat pe toţi slujitorii 
şcolii,

Reflectînd însă cu mai multă 
răspundere, sub impulsul obser
vaţiilor făcute de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu în expunerea 
din iulie, atît informarea cit şi 
vorbitorii care au luat cuvintul 
în adunare, au recunoscut in mod 
critic şi autocritic faptul că pe 
tărîmul muncii educative cu ti
neretul este necesară o angajare 
mai fermă, că spiritul militant, pa
siunea didactică, însufleţirea pa
triotică n-au fost întotdeauna şi 
la toţi, coordonatele esenţiale ale 
activităţii lor de fiecare zi, fă- 
cîndu-şi loc, uneori, rutina, for
malismul, lîncezeala, atitudini care 
limitează munca dascălului Ia o 
strictă îndatorire funcţionărească.

Subordonînd întreaga dezbatere 
ideii exprimate de secretarul ge
neral al partidului cu privire la 
dezvoltarea şi formarea trăsături
lor tinerei generaţii, comuniştii au 
dezvăluit cu sinceritate şi spirit 
combativ lipsurile care mai dăi
nuie în fundamentarea teoretică 
a lecţiilor pe care le predau la 
diferite discipline, în argumenta
rea politică, în eficienţa practică, 
eduoativ-formativă a fiecărei acţi
uni, activitate de mare răspun
dere, în care educatorul, cu exem
plul său personal de conduită, 
rămine figura centrală, cu o in
fluenţă covîrşitoare asupra disci
polilor săi. In acest sens este 
justificată critica referitoare la 
lipsa de preocupare a unor pro
fesori privind cultivarea sentimen

tului patriotic, prin explicarea cu 
convingere a modului cum se re
alizează „miracolul românesc“, 
cum se construieşte cu devota
ment socialismul, determinînd e- 
levii să privească retrospectiv ur
cuşul României socialiste, apre
ciind eforturile şi sacrificiul po
porului nostru condus de partid 
la aceste realizări care provoacă 
admiraţia străinilor ce ne vizitea
ză ţara.

La acest liceu mai sínt încă unii 
elevi care mai ignoră aceste re
alizări, fie prin încălcarea înda
toririlor ce le revin prin regula
mentul şcolar, fie prin receptivi
tate la anumite influenţe burghe
ze pe linie de comportament. Ca
zurile sínt, desigur, rare, dar în 
activitatea educativă, subliniază 
documentele, nu ne este îngăduit 
nici un rebut.

Pentru îmbunătăţirea activităţii 
de viitor, discuţiile purtate cu sin
ceritate au vădit, In nota lor cri
tică şi autocritică, hotărîrea co
lectivului de a folosi toată capa
citatea, toată măiestria pedagogi
că. Notez cîteva spicuiri din care 
reiese fermitatea angajamentului 
în acest sens al cadrelor didac
tice de la acest liceu: „Ştiinţele 
sociale, învăţămîntul ideologic e 
necesar să se desfăşoare cu 
mai multă convingere“ (Ingmar 
Brandsch), „Să trecem de la faza 
noţiunilor de ateism la cea a con
vingerilor“ (Doina Diac), „Elevii 
trebuie să fie mai mult antrenaţi 
în munca efectivă, fie ia lecţii, 
fie la activitatea practică. Ei tre
buie să producă şi să se producă“ 
(Inge Jikeli), „Documentele de 
partid să fie mereu pe masa de 
lucru a cadrelor didactice, să fie 
aplicate în mod creator“ (Doina 
Boilă), „Să nu facem pentru că 
aşa ni se spune, ci din convinge
re, cu pasiune de educator con
ştient angajat" (Andreas Kloos).

Această fructuoasă dezbatere, 
desfăşurată într-o atmosferă de 
lucru, cu seriozitate şi competen
ţă, a demonstrat încă o dată spi
ritul militant al dascălilor de a-şl 
îndeplini misiunea socială de 
formare a trăsăturilor omului nou 
al societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate.
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Pentru ca
aprecierile să nu 

fie depreciate
Comuna Apoldu de Jos se nu

mără printre localităţile bine gos
podărite din judeţ. In anul acesta 
cetăţenii au hotărtt în adunarea 
obştească să extindă spaţiul şco
lii. Zis şi făcut. S-au adunat ma
teriale, s-au adus meşteri mari, 
s-au făcut mii de ore de muncă 
patriotică de către cetăţeni. La 
deschiderea noului an şcolar, pri
chindeii de la clasele I—IV au 
putut să admire noua lor şcoală, 
două încăperi pentru ateliere de 
practică, o cameră pentru cercul 
foto. Pînă aici toate bune. Felici
tări pentru spiritul de bună gos
podărire. Dar... considerăm că ar 
fi cazul ca în termen foarte scurt 
consiliul popular comunal să se 
îngrijească şl de procurarea şl 
montarea sobelor, a geamurilor

note
etc. pentru oa aprecierile lauda
tive de care se bucură în prezent 
organul local de stat să nu fie 
depreciate.

Pete în activitatea 
unui serviciu!

Strada Yalta din cartierul Cibin, 
a fost şi este o stradă a curăţe
niei, datorită spiritului organiza
toric de care dau dovadă cetă
ţenii.

O scrisoare sosită la redacţie 
ne informează că, de circa 2 săp- 
tămînl, aci, în preajma parcului 
Cluj au fost depozitate, de către 
salariaţii serviciului de salubri
tate, mormane de gunoaie, care 
au intrat în putrefacţie.... Se pare 
însă că mirosul n-a ajuns pînă 
Ia serviciul de salubritate al în

treprinderii comunale din moment 
ce autodubele gunoiere n-au mai 
trecut pe acolo de mult timp. 
Pînă la rezolvarea situaţiei orga
nele Inspectoratului sanitar de 
stat poate sínt In măsură să a- 
mintească celor în cauză de res
ponsabilitatea ce le-o incumbă 
serviciul pentru care sínt plătiţi.

Se aude 
la Comunale ?

In numărul ziarului nostru din 
1 1 septembrie a apărut o notă 
critică la adresa serviciului apă- 
canal al întreprinderii comunale. 
Nu ştim dacă ecoul a ajuns la 
urechile şefului dé secţie, sau mă
car ale directorului, dar după fe
lul cum s-a reacţionat, credem că 
nu. In orice caz sesizarea e se
sizare şi cei In cauză trebuie să 
se conformeze. Sperăm că măcar 
acum după cel de al doilea sem
nal critic se vor lua măsurile de 
rigoare pentru rezolvarea sesiză
rii mai sus amintite.

DESPRE CALCULAREA ALOCAŢIEI DE STAT
Relatează loan Vasai, directorul Direcţiei pentru 

problemele de muncă şi ocrotiri sociale a judeţului Sibiu
— Intrucit în ultima perioadă 

mai mulţi cititori s-au adresat re
dacţiei cu întrebări in legătură cu 
calcularea alocaţiei de stat pentru 
copii, conform Hotărîrii Comitetu
lui Executiv al C.C. al P.C.R. şi a 
Consiliului de Miniştri, care a in
trat în vigoare la data de 1 sep
tembrie a. c., vă rugăm a face pre
cizări cu referiri la problema pusă 
în discuţie.

— Ca să putem preciza modalităţile 
de calcul şi alte aspecte ale hotărîrii, 
în primul rînd considerăm necesar a 
explica ce se înţelege prin noţiunea 
„rangul“ copiilor. Prin „rangul" copii
lor, în sensul acordării alocaţiei de 
stat, se înţelege numărul copiilor 
pentru care o familie beneficiază de 
alocaţie. De exemplu, dacă sínt 5 co
pii cu drept de alocaţie, aceştia se în
cadrează în rangurile 1, II, III, IV şi 
Vi dacă este numai un copil cu drept 
de alocaţie, acesta este de rangul I.

O altă precizare necesită a fi fă
cută în legătură cu cuantumurile alo
caţiei, care sínt diferenţiate în raport 
de: 1. veniturile lunare ale beneficia
rului de alocaţie; 2. rangul (numărul) 
copiilor cu drept de alocaţie; 3. me
diul (urban sau rural) în care domi
ciliază familia.

Beneficiarii care nu au venituri (de 
exemplu militarii în termen care ila 
data încorporării nu se încadrau în 
categoriile beneficiare de alocaţie, sau 
studenţii nebursieri) primesc alocaţie 
în cuantumurile corespunzătoare pri
mei tranşe de venituri (pînă la 1500 
lei), adică 150, 160, 180 lei de copil 
(mediul urban), sau 100, 110, 130 lei, 
dacă sínt din mediul rural.

— Ţinînd seama de cele trei cri
terii, cum sé calculează alocaţia 
de stat?

— Cuantumul alocaţiei M stabileşte

diferenţiat, pe fiecare copil, după 
rangul său. De exemplu, dacă sínt 
5 copii in vîrstă de pînă la 16 ani, în 
mediul urban, iar venitul este de 
1 800 lei lunar, atunci alocaţia totală 
va fi de 700 lei (120 lei pentru pri
mul copil — rangul I, 130 Iei pentru 
al doilea — rangul II şi cite 150 lei 
pentru copiii de rangurile III, IV 
şi V). Un alt exemplu. In familia 
unui funcţionar din mediul rural, sa
lariat cu 2 600 lei lunar, sínt 3 copil 
din care 2 în vîrstă de pînă la 16 ani, 
iar unul de 17 ani. Fiind 3 copii în 
vîrstă de pînă la 18 ani, este vorba 
de 3 ranguri ale copiilor (I, II şi III). 
Pentru cel de 17 ani nu se acordă 
alocaţie; pentru ceilalţi doi alocaţiile 
vor fi de 50 lei şi 60 lei, deci în 
total 110 lei lunar; dacă n-ar fi exis
tat şi copilul in vîrstă de 17 ani, 
atunci pentrul unul nu s-ar acorda 
alocaţie, iar pentru al doilea s-ar cu
veni 50 lei pe lună.

Necesită a face precizarea că mun
citorii şi maiştrii beneficiază de alo
caţie pentru toţi copiii, indiferent de 
cuantumul salariului lor de încadrare. 
De exemplu, uri muncitor, în mediul 
urban, cu trei copiii în vîrstă de pînă 
la 16 ani şi un salar de 2 550 lei, are 
dreptul la alocaţie pentru toţi copiiit 
pentru un copil (rangul I) 100 lei, 
pentru al doi-lea copil (rangul II), de 
asemenea 100 lei, iar pentru al trei
lea (rangul III) 110 lei, în total, deci, 
310 lei.

De asemenea, ţin să remarc că copiii 
în vîrstă de 14—16 ani împliniţi in
tră laţ (drepturi de alocaţie faeepînd

cu data de 1 septembrie a. e., bine
înţeles, cu respectarea tuturor condi
ţiilor prevăzute de Decretul nr. 285/ 
I960, cu modificările ulterioare, care 
se aplică pentru copiii in virstă de 
ptnă la 14 ani. Prin urmare, alocaţia 
pentru oopiii în vîrstă de 14—16 ani 
nu se plăteşte retroactiv, ci numai cu 
data de 1 septembrie a. c.

— Care sínt criteriile de care 
trebuie să se ţină seama astfel în- 
cît reaşezarea alocaţiilor să se facă 
din prima lună (septembrie a. c.), 
după noul regim de acordare?

— Drepturile de alocaţie, tncepînd 
cu cele aferente acestei luni, trebuie 
recalculate în timp util, astfel ca să 
se asigure plata lor în termen, adică 
la datele la care se plăteau şi pînă 
acum.

Fiecare unitate (întreprindere, in
stituţie etc.) are obligaţia de a face 
recalcularea din oficiu, fără a se pre
tinde primirea, în acest scop, a vreu
nei cereri din partea beneficiarilor de 
alocaţie. Recalcularea se face pe baza 
dosarelor şi a declaraţiilor existente. 
(De altfel, unităţile sínt obligate a 
avea înregistraţi în carnetul de mun
că — în cap. V — toţi copiii anga
jaţilor, pe baza cărora se pot stabili 
drepttil de alocaţie). Beneficiarilor li 
se pot solicita acte suplimentare sau 
actualizate, numai în situaţia în care 
noile alocaţii nu pot fi stabilite pe 
baza datelor existente în dosarul be
neficiarului respectiv. In asemenea 
cazuri este necesar ea unităţile să 
acorde beneficiarilor tot sprijinul în 
obţinere« actelor respective, astfel ca

Zilnic, la rampa de încărcare şi descărcare din gara C.F.R. Sibiu, sínt manipulate Importante cantităţi de mărfuri
în containere de mare capacitate
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Intransigenţă în apărarea 
avutului obştesc

Ideile şl măsurile cuprinse în ex
punerea secretarului general al par
tidului -nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, la consfătuirea de lucru 
cu activul de partid din domeniul 
ideologiei şi al activităţii cultural-e
ducative, au o excepţională însemnă
tate practică. Ele ilustrează modali
tăţile de formare a omului nou, con
structor al socialismului şi comunis
mului, a omului care să acţioneze în 
mod conştient, stăpîn pe destinele sa
le. pentru făurirea societăţii socialis
te. Acest lucru presupune, aşa după 
cum se remarcă şi în expunere, în
tărirea spiritului de răspundere al 
fiecărui membru al societăţii, respec
tarea normelor de convieţuire socia
lă, neadmiterea abuzurilor şi ilegali
tăţilor, respectarea legilor, a discipli
nei şi ordine! sociale.

In acest context, sarcini importan
te revin consiliilor de conducere şl 
comisiilor de revizie din cooperati
vele agricole, organe care trebuie să 
vegheze asupra respectării legalităţii 
socialiste, iar prin exercitarea atri
buţiilor să militeze pentru dezvolta
rea şi apărarea proprietăţii obşteşti. 
Măsurile luate în acest sens au con
tribuit la consolidarea economică a 
cooperativelor agricole, astfel îneît 
proprietatea obştească cooperatistă în 
judeţul nostru a crescut în anul 1970 
Ia 345 408 mii lei, ceea ce asigură 
obţinerea de producţii sporite, ridi
carea nivelului de trai al membrilor; 
cooperatori.

Trebuie remarcat faptul că în pre
zent consiliile de conducere, masa 
membrilor cooperatori privesc cu mai 
mult simţ de răspundere şi acţionea
ză cu mai multă fermitate pe linia 
apărării avutului obştesc, a respec
tării legalităţii socialiste, iar în ma
joritatea adunărilor generale s-a creat 
o opinie de masă împotriva acelora 
care aduc sau încearcă să aducă pre
judicii avutului obştesc şi încalcă le
galitatea socialistă. In această direc
ţie este de reţinut faptul că organele 
judeţene care se ocupă de probleme
le economice şi financiare ale coo
perativelor agricole şi-au coordonat 
mai bine activitatea, au acţionat mai 
bine, dovedind intransigenţă In apă
rarea proprietăţii obşteşti. La acest 
climat de înaltă responsabilitate au 
contribuit şi măsurile de instruire a 
comisiilor de revizie din cooperati
vele agricole, a preşedinţilor şi con
tabililor şefi. Comisiile de revizie au 
primit un sprijin mai substanţial din 
partea Băncii judeţene pentru agri
cultură şi industrie alimentară, a 
Uniunii judeţene a cooperativelor a- 
gricole de producţie pentru a-şl e- 
ocercita atribuţiile de verificare a ac
tivităţii gestionare şl financiare din 
cooperativele agricole. In controalele 
efectuate în majoritatea cooperative
lor agricole comisiile de revizie au 
urmărit modul cum au fost aplicate

PENTRU COPII
să se asigure stabilirea în timp util 
a noilor alocaţii. Formularele de de
claraţii pentru obţinerea alocaţiei vor 
fi completate, de regulă, numai de 
către persoanele care pînă la 1 sep
tembrie a. c. n-au beneficiat de alo
caţie, dar, potrivit noii Hotărîri, vor 
primi acest drept începînd cu această 
dată.

Necesită a se accentua că ori de 
cîte ori apar modificări în situaţia 
beneficiarului de alocaţie, privitor la 
criteriile în baza cărora aceasta se 
stabileşte, se recalculează şi dreptu
rile de alocaţie. De exemplu, dacă 
este vorba de: 1 900 lei venit, 4 copii 
de pînă la 16 ani, mediu urban, alo
caţia va fi de 550 lei lunar (1204-1304* 
1504-150; în momentul în care 
unul dintre copii depăşeşte vîrstă de 
16 ani, sau este luat în întreţinerea 
statului într-o instituţie de ocrotire, 
noua alocaţie va fi de 400 lei (1204- 
1304-150), corespunzător rangurilor I, 
It şi III ale copiilor rămaşi cu drept 
de alocaţie. Un alt exemplu: un sa
lariat din mediul rural, cu salariul 
de 1600 lei, are doi copii în vîrstă 
de pînă la 16 ani şi primeşte o alo
caţie de 150 lei (704-80); suferă un 
accident de muncă şi este pensionat 
cu o pensie să spunem de 1400 lei. 
Noua alocaţie va fi de 210 lei (1004* 
110 lei).

Din exemplele şi explicaţiile de 
mai sus, rezultă necesitatea ca, atît 
beneficiarii de alocaţie cît şi unităţile 
prin care se face plata acesteia, să 
aibă în vedere orice modificare în 
situaţia beneficiarilor, care duce la 
recalcularea cuantumului alocaţiei şi 
să ceară, respectiv să opereze, aceste 
recalculări în vederea evitării erori
lor.
Convorbire consemnată de

GH. SASE!

hotărîrile adunărilor generale, cum 
au fost atribuite loturile în folosinţa 
membrilor cooperatori, manipularea 
banilor, felul cum sínt aplicate pre
vederile legale în legătură cu retri
buirea muncii şi acordarea minimu
mului garantat, cum sínt folosite şi 
păstrate bunurile materiale. Au fost 
făcute vrificări de fond economico- 
gestionare. Numărul controalelor fă
cute este de 202, din care 62 de fond, 
efectuate împreună cu organele băn
cii.

Trebuie arătat insă că în unele u- 
nităţi nu s-au efectuat asemenea con
troale ale integrităţii averii obşteşti, 
situaţii întîlnite mai ales la C.A.P. 
Biertan, Broşteni, Buia, Cisnădioara, 
ibaslea, Mihăileni, Stejeriş şi Velţ. 
Sínt şi cazuri în care s-a acţionat 
numai de către comisiile de revizie 
cu ocazia controalelor de fond efec
tuate de organele băncii şi în care 
s-au urmărit mai mult problemele or
ganizatorice. Numai aşa se explică a- 
pariţia unor abateri de la legalitatea 
socialistă, a unor serioasa neglijenţe 
în păstrarea avutuliu obştesc. Este 
suficient să amintim că în urma con
troalelor efectuate de organele jude
ţene s-au constatat prejudicii în va
loare de 340 mii lei, din care 95 mii 
lei lipsuri în gestiune, iar 240 mii 
lei plăţi ilegale, abuzuri în serviciu 
etc. In timpul controalelor efectuate 
a fost recuperată suma de 25 mii lei 
şi s-au aplicat amenzi contravenţio
nale la 124 persoane. De asemenea, 
au fost .întocmite dosare pentru suma 
de 59 mii lei abuz în serviciu la 
C.A.P. Porumbacu de Sus, pentru 34 
mii lei neglijenţă în serviciu la 
C.A.P. Bruiu, unde s-a constatat lip
sa a 232 ovine; pentru suma de 16 
mii lei abuz în serviciu la C.A.P. 
Slimnic, unde şeful de fermă, ing. 
Teodor Popescu, a valorificat anima
lele pe care le-a considerat reforma
te, fără ca acestea să fie văzute şi 
de medicul de circumscripţie şi fără 
a exista o aprobare a consiliului de 
conducere.

In afară de acestea s-au constatat 
şi înregistrat plusuri în gestiuni în 
sumă de 232 mii lei provenite din ne- 
înregistrarea în contabilitate a pro» 
duşilor la fătare, întocmirea unor do
cumente primare şi înregistrarea lor 
în contabilitate pentru cantităţi mai 
mari de produse decit cele eliberate

(Urmare din pag. I)

criticat atunci şl faptul că staţiile 
nu au denumire, că tăbliţele cu rela
ţii despre orar şi traseu sînt neîn
grijite etc. Situaţia a rămas neschim
bată. Aceleaşi tăbliţe fără a se In
dica numele staţiei, numărul traseu
lui. Nemaivorbind de faptul că nici 
unele autobuze nu au numărul de 
traseu!

O altă anomalie: pe geamul din 
faţă unele maşini au un număr de 
traseu, iar pe cel de la urcare — 
altul. Care să fie cel adevărat? I.G.O. 
Mediaş ne lasă să... alegem.

Şi lipsa pieselor do schimb a con
stituit în raidul anterior obiect de 
discuţie. Se pare că de atunci situa
ţia nu s-a schimbat cu nimic.

— Umblăm cu cerşitul, pe la di
feriţi cunoscuţi, pentru a procura u- 
nele piese mărunte, ca bujii, platine, 
curele trapezoidale, piese pentru cu
tiile de viteză, discuri de ambreaj, 
rulmenţi... — ne spune şeful servi
ciului transporturi. De altfel afirma
ţia este întărită şi de şoferii cu care 
am stai de vorbă. Iată deci că ser
viciul de aprovizionare nu a reuşit 
să înlocuiască metoda „cerşitului" cu 
p mai Judicioasă planificare *1 rre*

efectiv dia magazie, ca urmare a fap
tului că nu s-a făcut cînt&rirea lor. 
în documente, cantităţile au fost în
scrise după apreciere, cazuri întîlni
te la C.A.P. Aciliu, Şelimbăr, Păuca, 
Sîngătin, Merghindeal, şi în alte uni
tăţi. La fel, s-au constatat lipsuri în 
gestiune la C.A.P. Ruşi — 8 000 lei, 
Cîrţa — 10 000 lei, Mediaş — 14 000 
lei, Dobîrca — 4 000 lei, Poplaca — 
5 000 lei, Mălîncrav — 6 000 lei. Au 
existat, de asemenea, unele încălcări 
ale disciplinei financiare şi ale nor
melor legale în vigoare în legătură 
cu manipularea bunurilor materiale, 
valorilor băneşti şi retribuirea mun
cii. La C.A.P. Topîrcea, pe lingă fap
tul că se ţin utilaje în stoc fără în
trebuinţare în valoare de 25 000 lei, 
s-a folosit gaterul la terţi fără să li 
se perceapă uium; la C.A.P. Tîrnava 
se fac lunar plăţi directe din înca
sări în valoare de 30—40 mii lei şi se 
sacrifică viţel fără a se întocmi for
mele legale; la C.A.P. Hoghilag în- 
grăşămintele chimice sínt depozitate 
necorespunzător, iar cu autocamioa
nele se fac transporturi ce nu pri
vesc activitatea unităţii fără a se în
casa contravaloarea lor; la C.A.P. Ro
şia nu se justifică cu acte legale măr
furile cumpărate de la cooperaţia de 
consum in sumă do 5 462 lei, nu se 
urmăreşte încasarea debitorilor în su
mă de 44 656 lei si nu se încasează 
de la ciobani taxele de păşunat pen
tru oile proprii.

incontestabil, în unităţile în care 
s-au constatat asemenea deficienţe 
consiliile de conducere şi comisiile 
do revizie nu şi-au exercitat cu com
petenţă atribuţiile pe care le au, per- 
rniţînd să se comită pagube avutului 
obştesc. Pentru a preveni pe viitor 
apariţia unor asemenea fenomene este 
necesar să se vegheze în permanenţă 
asupra tuturor bunurilor din coope
rativele agricole. Consiliile de con
ducere si comisiile de revizie au ob
ligaţia de a lua măsuri hotărîte, în 
primul rînd, pentru recuperarea pa
gubelor produse, şi în al doilea rînd, 
pentru depozitarea produselor şi ma
terialelor în cele mai bune condiţiuni, 
pentru ţinerea unei evidenţe primare 
şi contabile corecte şi la zi, îneît şi 
prin aceasta să se înlăture cauzele care 
pot aduce prejudicii avutului obştesc.

C. POPESCU

ocupare. Neschimbată a rămas şi do
tarea întreprinderii cu furgonete, ne
cesare efectuării diferitelor transpor
turi solicitate de cetăţeni. Un singur 
asemenea autovehicul nu satisface 
cerinţele. Astfel, oamenii rămîn în 
continuare la cheremul căruţaşilor 
particulari, ctt care trebuie „să pice 
la învoială“ pentru a-$i putea trans
porta mobila şi alte obiecte necesare 
gospodăriei.

Nici taximétrelor nu le poţi da 
de urmă — mal ales sîmbăta si du
minica — iar la gară, în orele de 
virf, Îşi fac rar apariţia.

Dezvăluind toate aceste neajunsuri, 
o facem, desigur, şi de data aceasta 
cu aceeaşi intenţie de a pune în 
mişcare angrenajul, de prea multe 
ori defect, al transportului în co
mun. De fapt, „claxonăm" pentru a 
doua oară! Intenţia noastră însă nu 
rezolvă lucrurile, te  poate rezolva 
numai conducerea întreprinderii care, 
Iuînd act de cele prezentate mai 
sus, nu se poate înconjura la ne- 
sfîrşit de, hai să-î zicem pe nume, 
indiferenţă. Intr-un oraş industrial ca 
Mediaşul .transportul în comun tre
buie să se desfăşoare bine, pentru 
a nn produce perturbaţii în aotivita- 
tea întreprinderilor,

vicepreşedinte al U.J.C.A.P. Sibiu

M uncă
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minativ era pregătit pa 14 ha. In- 
tr-o altă tarla din apropiere a fost 
arat terenul, tot pentru orz, pe 86 
ha. S-au executat arături pe 114 ha 
şi pentru cultura griului.

Din discuţia cu inginera şefă, Di- 
dina Delimarski, am reţinut că ur
mează să se însămînţeze grîu după 
cartofi pe întreaga suprafaţă de 45 
ha. Un lucru firesc, ştiut fiind că 
producţiile bune la cultura de păioa- 
se se obţin atunci cînd griul sau 
orzul este semănat după cele mal 
bune plante premergătoare. Dar da
că s-a luat această măsură de ce 
nu se acţionează cu toate forţele 
la eliberarea terenului? Joi, în timp 
ce în alte unităţi se aflau la recol
tatul cartofilor sute de ţărani coo
peratori, aici erau abia cîteva fa

milii. Este adevărat că pe locurile 
mal joase terenul era încă moale. 
Dar nu-1 mai puţin adevărat că se 
aflau şl suprafeţe zvîntate unde s-ar 
fi putut lucra, mai ales că întreaga 
recoltă de cartofi se află situată pe 
malul Cibinulul, într-un teren nisi
pos. Cert este că nu s-a acţionat pe 
linia mobilizării 'tuturor forţelor la 
recoltat.

Asemenea situaţii se întllnesc, din 
păcate, şi în alte unităţi. Or, se ştie 
că lucrările de recoltare şi Snsămîn- 
ţare sínt întîrziate. De aceea este 
imperios necesar să fie luate de ur
gentă măsuri eneTgice pentru antre
narea tuturor membrilor cooperatori 
la strînsul culturilor Urzii, cu prio
ritate de pe acele suprafeţe care ur- 
mează să fie însămînţate, pentru a 
se asigura front de lucru mecaniza
torilor

„Claxonăm“  p en tru  a doua oară

I

I Cum a I 
I dispărut I 
I clubul ! 
! C.F.R.? I
■ Plasat In răscrucea unor artere j 
j de puternică pulsaţie umană, în a 
3 apropierea unui triunghi industrial f 
3 de prestigiu :uzina „Balanţa“ — 3
■ U.P.A.S. — Uzina mecanică, în ve- ■ 
5 cinfitatea centrului medical al Si- 8 
: biului şi a unor cartiere bine con- Ş 
; figurate, clubul C.F.R. a dispărut |
■ într-o bună zi. Firma instituţiei 3 
3 mai supravieţuieşte şi azi pe fron- 3 
! lispiciul unei clădiri cenuşii, con- ;
• traziclnd istoria. Ea defineşte însă |  
3 o stare de lucruri pe care -nime- • 
; nea nu o mai recunoaşte azi ca ■ 
3 atare.
• — Am venit să discutăm despre S 
Ş club...
! — Noi n-avem club, răspunde X
3 prompt tovarăşul Ionel Achim, 3 
3 preşedintele comitetului sindical ;
• al unităţilor din nodul C.F.R.
: — Clubul C.F.R.? Nici vorbă de |
• aşa ceva, tovarăşe. Acolo e alt- |  
; ceva, ne spune Nicolae Muntcanu 3 
: (responsabil cu normă redusă) care X 
3 se îngrijeşte într-un fel de viaţa 3 
I instituţiei.
: — La CF.R. nu avem regim de g
: club, precizează Dorel Florian, ; 
5 membru în Biroul Consiliului mu- ■
■ nicipal al sindicatelor. E o sală »
• culturală şi atîta tot.
5 Desigur, între o sală culturală şi Ş
• un club se delimitează două sfere 3 
I organizatorice cu conţinut foarte |
• diferit, dar nu asemenea distincţii s 
5 interesează aici, deşi definirea lor ;
■ s-a operat după alte criterii decit ■ 
3 cele ale realităţii de fapt. Căci, la « 
J urma urmei, edificiul este compus |  
3 din 19 încăperi în suprafaţă totală 3
• de 576 m p, în care se include o I 
3 sală de spectacole cu scenă şi cu 3 
3 300 de locuri, o bibliotecă bine u- 3 
I tilată, o sală de lectură, trei săli 3 
3 de repetiţii etc. Iată dar că, scă- Ş 
3 zînd 163 m p (8 camere) ocupate * 
; de locatari particulari, avem totuşi 5 
j de-a face cu un ansamblu cultu- 5 
I ral şi nu cu o sală culturală, cum î 
8 se află acum definită în scriptele |
■ şi, mai ales, în concepţia organis- 3 
: melor tutelare.
£ — Cine răspunde de programul |
I şi în general dc destinul institu- |  
X ţiei?
; — Comitetul sindical de la C.F.R., 3
« cum e normal, ne asigură tovară- 8
■ şui Dorel Florian.
X — Aici e o problemă, precizează 3 
3 Ionel Achim. Proprietarul edificiu- ; 
j lui e Direcţia regională C.F.R. Bra- 3 
3 sov. Noi îl administrăm numai. 3 
5 Acolo avem un responsabil de sală, ; 
; cu inventarul. Are un program de Ş
• 6 ore, grupate în 3 zile pe săptă- 3 
I mină, dar stă întotdeauna mai 3 
5 mult. El are în primire costumele, : 
î instrumentele şi ce mai e acolo. : 
Ş In afară de asta se mai ocupă şi ;
• cu unele activităţi, organizate du- ■ 
3 pă un program care se află la el. « 
I — Nu-i nici un program, spune |
• Nicolae Munteanu. Sincer vorbind, 3
• acolo nu s-a făcut nici o acţiune ; 

de multă vreme. Un plan de acti- 3 
vităţi întocmesc tocmai aoum, că 3 
ne cere tovarăşul Florian.

Să nu ne mirăm prea mult că ş 
un club s-a scufundat atît de sub- ş 
til în harta culturală a municipiu- j 
iui şi că a mai rămas la suprafaţa 
vieţii spirituale ca o simplă sală 
culturală. E aici o întreagă istorie 
care s-a desfăşurat în timp şi s-a 
încheiat fără glorie în dosarele tri
bunalului. Din păcate, se pare că 
un proces metodic de reconstruc
ţie va trebui să înceapă tocmai de 
la actele finalizate aici, atît refe
ritoare la edificiul propriu-zis cit 
si la imensa curte interioară folo
sită azi ca depozit şi Întreţinută 
absolut insalubru. Se impune a- • 
ceasta nu atît pentru că spaţiul 3 
acela, de 11 încăperi, destinat cui- X 
turii trebuie atras cu adevărat în- i 
tr-un puls de activitate, ci pentru ! 
că realmente zona aceasta a. ora
şului are nevoie de un focar de 
penetraţie culturală. Şi pentru că 
acest edificiu, Împreună cu spaţiul 
depozitului de care vorbeam pot 
acoperi strălucit acest rol, răspun- 
zlnd astfel nu unor opinii ale ac
tiviştilor culturali, pe care le îm
părtăşim, dar mai ales unei soli
citări afişate cu insistenţă de oa- ; 
menii muncii din cartier cu pri- * 
lejül fiecărei întruniri electorale. 3 

Plnă atunci însă opinia publică ■ 
aşteaptă din partea organismelor X 
culturale o schimbare fundamen- 5 

I tală de atitudine, pentru ca posi- |  
bilităţile materiale ale edificiului 3 
să fie folosite di» plin conform « 
destinaţiei pentru care au fost ere- 3 
ate şl care nu se acordă nicidecum 3 
cu viziunea comitetului sindical |  
C.F.R.

— încontinuu facem cite ceva 3 
acolo, re informează tovarăşul Io- ; 
nel Achim. In majoritatea cazuri- j 
lor facem şedinţe de instruire cu 3 
personalul, şedinţe SC (siguranţa |  
circulaţiei), şedinţe de grupă sin- 3 
dicală, care sínt foarte multe, şe- 3 
dinte de cartier şi alte şedinţe. » 

Or, este vorba, principial, de a 3 
integra instituţia într-un sistem de ■ 
cerinţe mult mai amplu decit al 3 
şedinţelor profesionale, de a sili x 
să pulseze în această zonă a mu- ■ 
sticipiului o activitate de natură a 3 
sluji ţelurile de înaltă responsabi- » 
lltate socială cuprinse în docu- 5 
mentele de partid.

Să ajutăm Clubul C.F.R. să se § 
regăsească, restitui.ndu-i adevărata 3 
personalitate, aceea care poate •

I funcţiona optim în viaţa unei zone §
Ş de o asemenea importanţă în harta »
I municipiului.
! 7 ion ITU ;
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Dezbateri in plenara 
Adunării Generale a 0. HI. II.

r New York 24 — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmi
te! vineri dimineaţa, în plenara A- 
dunSrii Generale a O.N.U, au în
ceput dezbaterile privitoare la de
finitivarea ordinii de zl a actualei 
sesiuni. Adunarea Generală a accep
tat fără obiecţii înscrierea pe agen
dă a majorităţii covîrşitoare a punc
telor recomandate de Biroul Adună
rii Generale, inclusiv a celui intitu
lat „restabilirea drepturilor legitime 
ale R.P. Chineze în O.N.U.", punct 
înscris pe agendă Ia cererea unui 
grup de 18 state, printre care şi Ro
mânia.

Adunarea Generală a acceptat cu 
un vot limită înscrierea propunerii 
americane avînd drept scop menţi
nerea ciankaişistului în O.N.U.

Pe ordinea de zi figurează, ca şi 
în celelalte sesiuni, cîteva proble
me de mare însemnătate, printre ca
re dezarmarea şi securitatea interna
ţională, decolonizarea şi dezvoltarea, 
care, timp de aproape trei luni, se 
vor afla în atenţia plenarei adunării 
şi a comitetelor ei.

La capitolul dezarmării se află şi 
punctul înscris de România la se
siunea jubiliară a O.N.U. — „Con
secinţele economice şi sociale ale 
cursei înarmărilor şi efectele sale 
profund dăunătoare asupra păcii în 
lume". Acest punct urmează să fie 
prezentat sub forma unui raport al 
secretarului general al O.N.U., U. 
Thant.

*
Biroul Adunării Generale a O.N.U. 

şi-a încheiat dezbaterile asupra sta
bilirii punctelor ordinii de zi , provi
zorii a actualei sesiuni.

De pe agenda acestei sesiuni au 
fost scoase două puncte importante 
şi transmise dezbaterilor viitoarei 
sesiuni. Este vorba de punctele pri
vitoare la „Retragerea tuturor trupe
lor americane şi străine care ocupă 
Coreea de sud sub drapelul Naţiuni
lor Unite“ şi „Desfiinţarea comisiei 
Naţiunilor Unite pentru unificarea şi 
refacerea Coreei". A fost, de aseme
nea, aminat pentru sesiunea a 27-a 
a O.N.U. punctul înscris de S.U.A. 
„Raportul comisiei O.N.U. pentru u- 
nificarea şi refacerea Coreei“.

Luînd cuvîntul in cadrul dezbate
rilor, reprezentantul permanent ai 
României la O.N.U., Gheorghe Dia- 
conescu, a subliniat că, Ia peste două 
decenii de la declanşarea agresiunii 
armate împotriva poporului coreean, 
trupele Statelor Unite şi alte trupe 
străine continuă să ocupe, sub dra
pelul O.N.U., Coreea de sud, violând 
astfel flagrant principiile fundamen
tale ale independenţei şi suveranită
ţii naţionale, nefolosirii forţei şi a- 
meninţării cu forţa, dreptul sacru al 
poporului coreean de a-şi decide sin
gur destinele.

In încheiere, reprezentantul per
manent al României Ia O.N.U. a sub
liniat că, după părerea ţării noastre, 
desfiinţarea bazelor militare şi re
tragerea tuturor trupelor străine din 
Coreea, ca şi dizolvarea comisiei 
pentru reunificarea şi refacerea Co
reei, departe de a stinjenl, ar sti
mula eforturile în direcţia unificării 
Coreei, înlăturînd piedicile serioase 
pe care acestea Ie reprezintă în ca
lea adîncirii contactelor dintre nor
dul

Pe frontul cambodgian, soldaţi ai Armatei de Eliberare, au interceptat 
In regiunea Snoul trupe ale regimului saigonez şi au ucis şi rănit 1 500 
de inamici, lufnd şi 300 de prizonieri. Totodată au fost distruse 200 ve
hicule militare şi doborite 5 avioane. în foto; Tanc saigonez distrus

la Snoul

Comunicat sovieto-american 
în problema limitării 
înarmărilor strategice

Din ţările socialiste

S -a  d a t  p u b l i c i t ă ţ i i :
A

Introducerea 
secretarului 
al O.N.U.

Naţiunile Unäte 24 (Agerpresj. —
La sediul Naţiiinilor Unite din New 
York a fost dtîtă publicităţii intro
ducerea la rapoktul secretarului ge
neral al O.N.U.,. document tradiţio
nal care oglindeşte părerile secre
tarului general al organizaţiei asu
pra evenimentelor survenite de la 
ultima sesiune a Adunării Genera
le. La Naţiunile Unite acest docu
ment este considerat, totodată, drept 
„testamentul politic al lui U Thant", 
tinînd seama de declaraţia sa cate
gorică că nu intenţionează să-şi pre
lungească mandatul.

Introducerea la raport exprimă în
crederea profundă în Organizaţia 
Naţiunilor Unite, în scopurile şl Car
ta O.N.U. „La sfîrşitul unui mandat 
de zece ani — declară U Thant — 
irămîn in întregime convins că Or
ganizaţia Naţiunilor LTnite constitu
ie cel mai bun instrument de care 
dispun statele pentru conlucrarea la 
progresul şi pacea popoarelor". „De
şi, a menţionat. U Thant, putem fi 
mai curind dezamăgiţi decît satisfă
cuţi de rezultatele eforturilor noas
tre", nu trebuie, totuşi, să se uite 
că în ultimii zece ani s-au conturat 
o seria de tendinţe extrem de încu
rajatoare în viaţa politică a colecti
vităţii internaţionale.

In capitolul consacrat Indochinel, 
documentul arată că războiul din In
dochina „constituie o sfidare directă 
la adresa principiilor Naţiunilor U- 
nite şi Ia autoritatea organizaţiei 
noastre*.

Ocupîndu-se de problema dezarmă
rii, introducerea la raportul secreta
rului general denunţă continuarea 
cursei înarmărilor în lume şi, în mod 
special, cursa înarmărilor nucleare. 
Subliniind că, „în cursul acestei pe
rioade, cheltuielile militare mondia
le au crescut le la 120 miliarde do
lari la peste 200 miliarde dolari a- 
nual, documentul cere „depunerea de 
eforturi mai serioase pentru adopta
rea unor măsuri efective care să du
că la dezarmarea nucleară".

Referindu-se la tratativele SALT, 
raportul arată: „Un acord între cele 
două puteri pentru fixarea unei li
mite în fabricarea şi amplasarea dis
pozitivelor nucleare ofensive şi de
fensive va avea o mare importanţă...
Sínt necesare însă oprirea acumulă
rii cantitative a armelor şi rachete
lor nucleare, precum şl perfecţiona
rea lor calitativă, reducerea numă
rului lor actual, începerea procesu
lui de reducere radicală şi, în ulti
mă instanţă, eliminarea armelor şi ra
chetelor".

Capitolul consacrat decolonizării 
relevă rolul pozitiv al O.N.U. în a- 
cest domeniu, amintind că, în ulti
mul deceniu, încă 24 de state au de
venit membre ale Organizaţiei Na
ţiunilor Unite, ca urmare a dobîn- 

'dirii independentei naţionale.
In legătură cu componenţa orga

nizaţiei, documentul arată: „Am fost 
întotdeauna convins că organizaţia 
noastră nu ar avea decît de cîştigat 
în eficienţă dacă nu ar fi închis 
uşa uneia din cele mai mari ţări ale 
lumii.

Participarea Republicii Populare 
Chineze nu va face decit ca Organi
zaţia Naţiunilor Unite să acţioneze 
cu mai mult folos la realizarea o- 
biectivelor Cartei. Aceasta ne va a-

şi sudul acestei ţări.

la raportul 
general 
U Thant

propia de scopul unei organizaţii a 
Naţiunilor Unite cu o compoziţie u- 
niversală".

Vorbind de mijloacele întăririi 
securităţii internaţionale, U Thant 
relevă că „drept condiţii prealabile 
ele consolidării securităţii interna
ţionale se număTă respectarea de că
tre toate statele a principiilor Cartei 
Naţiunilor Unite.

Roma. — Corespondentul Agerpres, 
Nicolae Puicea, transmite: In legă
tură cu dezbaterile purtate in pre
zent la O.N.U. pe marginea restabi
lirii drepturilor legitime ale Republi
cii Populare Chineze în această or
ganizaţie, Sergio Segre, responsabilul 
secţiei externe a Partidului Comunist 
Italian, a făcut următoarea declara
ţie: „Poziţia comuniştilor italieni în 
ceea ce priveşte votul italian ia 
O.N.U. în problema restabilirii de
pline a drepturilor legitime' ale Re
publicii Populare Chineze este deo
sebit de clară: noi revendicăm un 
vot conform cu recenta stabilire a 
relaţiilor diplomatice dintre Italia şi 
R.P. Chineză, deed o netă disociere 
a Italiei de manevrele pe care încă 
le întreprind Statele Unite la palatul 
Naţiunilor Unite. Există o singură 
Chină, şi aceasta este Republica 
Populară Chineză; după recunoaşte
rea R.P. Chineze de către Italia, ar 
fi de neconceput orice poziţie a de-

Moscova 24 (Agerpres). — La Mos
cova a fost dat publicităţii comuni
catul privind convorbirile dintre 
U.R.S.S. şi S.U.A. în problema limi
tării înarmărilor strategice (SALT), ca
re au avut loc Ia Helsinki în inter
valul 8 iulie—24 septembrie 1971.

Delegaţia U.R.S.S. Ia convorbiri a 
fost condusă de Vladimir Semionov, 
locţiitor al ministrului afacerilor ex
terne, iar delegaţia americană, de 
Gerard Smith, director al Agenţiei 
pentru dezarmare şi control asupra 
armamentelor al S.U.A.

în conformitate cu înţelegerea din
tre guvernele U.R.S.S. şî S.U.A- din 
20 mai 1971, se arată în comunicat, 
delegaţiile au examinat amănunţit 
problemele privind acordul în dome
niul limitării sistemelor apărării antl* 
rachetă şi au acordat atenţie exa
minării problemelor legate de pune
rea de acord a unor măsuri în do
meniul limitării înarmărilor strategi
ce ofensive. Au fost, de asemenea, 
examinate o serie de alte probleme 
legate de aceasta.

In această fază a convorbirilor, au 
fost extinse anumite domenii ale în
ţelegerii reciproce în diferite proble-

legaţieî italiene la O.N.U. care nu 
ar ţine seama de acest adevăr fun
damental“.

Intr-o declaraţie, Luciano de Pas- 
calis, şeful secţiei Internaţionale a 
Partidului Socialist Italian, membru 
al direcţiunii P.S.L, referindu-se la 
teza „celor două Chine“, apreciază 
că aceasta este o bătălie de arier
gardă care nu poate interesa în nicî 
un fel Italia, iar delegaţia italiană la 
O.N.U. „trebuie să ţină seama de 
perspectivele şi semnificaţia relaţiilor 
de prietenie ce s-au stabilit, în sfâr
şit, între Italia şi R.P. Chineză“. Re
cunoaşterea locului ce revine Repu
blicii Populare Chineze atît în Adu
narea Generală şi în toate comite
tele şi comisiile sale, cit şi tn Con
siliul de Securitate, în care Chinei 
i s-a recunoscut încă de la înfiinţare 
un loc permanent, reprezintă o îm
plinire ce a fost prea multă vreme 
fntîrziată, a subliniat Luciano de 
Pascalis.

me privind limitările menţionate si 
s-a ajuns ia o înţelegere mai clară 
asupra problemelor care urmează să 
fie soluţionate.

S-a convenit asupra reluării con
vorbirilor între delegaţiile U.R.S.S. şi 
S.U.A., la 15 noiembrie 1971, la 
Viena, informează agenţia TASS.

Ottawa 24 (Agerpres). — Ministrul 
de externe francez, Maurice Schu
mann, a avut joi convorbiri cu mem
brii guvernului canadian în cadrul pri
mului contact Ia nivel ministerial din 
1967 dintre cele două ţări. Schumann 
s-a întîlnit cu omologul său cana
dian, Mitchell Sharp, cu care a a- 
bordat probleme ale situaţiei econo
miei interoccidentale şi, în acest con
text, repercusiunile măsurilor econo
mice hotărîte de S.U.A. la 14 august.

Washington 24 (Agerpres). — In
tr-o declaraţie făcută la „Clubul eco
nomic“ din Detroit, preşedintele 
Nixon a reafirmat că suprataxa de 
10 la sută asupra importurilor ame
ricane nu va fl ridicată — „nici chiar 
pentru a-i împăca pe unii dintre prie
tenii Statelor Unite pe care aceasta 
îi îngrijorează" — decît după ce şî 
alte ţări ale sistemului monetar in- 
teroccidental se vor alătura S.U.A 
pentru o revizuire a sistemului ra
telor de schimb valutar.

Pe de altă parte, preşedintele Nixon 
a declarat că programul federal de 
control al preturilor şi salariilor va 
continua şi după expirarea perioadei 
de 90 de zile, fixată iniţial. După 
cum se ştie, măsura de îngheţare a 
salariilor a provocat vii proteste din 
partea sindicatelor americane care 
au apreciat drept o încercare de a 
arunca pe seama oamenilor muncii 
greutăţile economice. Cu atît mal 
mult cu cit, potrivit statisticilor pu
blicate de Ministerul Muncii al S.U.A., 
în perioada îngheţării salariilor şi a

Belgrad 24 (Agerpres). — Combi
natul metalurgic de la Sisak, R.S.F. 
Iugoslavia, a sărbătorit recent 30 de 
ani de activitate. Marea întreprin
dere metalurgică dă aproximativ 14 
la sută din totalul de fontă produsă 
în Iugoslavia, peste 13 la sută din 
totalul de 'oţel şi aproximativ 80 la 
sută din totalul de ţevi.

Varşovia 24. — Corespondentul
Agerpres, Iosif Dumitraşcu, transmi
te: In întreaga Polonie se desfăşoa
ră o discuţie amplă asupra modului 
in care fiecare regiune poate con
tribui concret la sporirea volumului 
producţiei prin depistarea şi folosi
rea tuturor rezervelor interne, prin 
folosirea pe scară largă a mişcării 
de raţionalizare. Astfel, în Silezia 
superioară, unul din voievodatele cu 
o pondere serioasă pe ansamblul pro
ducţiei globale poloneze, calculele 
efectuate în mod tradiţional cu cre
ionul ca şi solicitarea „părerii“ ma
şinilor de calcul au relevat existen
ţa unor posibilităţi reale de mărire 
a ritmului de creştere anuală a pro
ducţiei de Ia 7,9 Ia 9,5 Ia sută în 
actualul cincinal.

Moscova 24 (Agerpres). — C.C. al 
P.C.U.S. şi guvernul sovietic au a- 
doptat o hotărîre privind folosirea 
şi conservarea bogăţiilor naturale 
ale bazinului lacului Baikal, care 
conţine o cincime din rezervele mon
diale de apă dulce. Hotărîrea acor
dă o deosebită atenţie organizării 
unei zone de apărare a apelor şi 
reglementării folosirii resurselor na
turale din regiunea lacului, efec
tuarea de lucrări cu caracter agro 
şi hidrotehnic, apărării solului de e- 
roziunea eoliană şi de cea provoca
tă de ape. Se prevede, de asemenea, 
perfecţionarea instalaţiilor de epu
rare ale întreprinderilor din regiu
nea lacului Baikal şi reglementarea

Un purtător de cuvînt canadian 
a relevat, de asemenea, că cei doi 
miniştri au discutat problema resta
bilirii drepturilor legitime ale R.P. 
Chineze Ia O.N.U., problemă asupra 
căreia Canada şi Franţa au puncte 
de vedere similare. S-a precizat că 
atît Franţa, cit şi Canada, sprijină 
restabilirea drepturilor legitime ale 
R.P. Chineze Ia O.N.U. şi, în acelaşi 
timp, se pronunţă pentru expulza
rea ciankaişistului.

preţurilor, costul vieţii a continuat să 
crească. Preşedintele Nixon a decla
rat, însă, că acest „control al pre
ţurilor şi salariilor va fi menţinut 
atîta vreme cît vor dura fenomenele 
inflaţioniste“ din economia ameri
cană.

plutăritulul pe rlurile care se var
să în lac. Vor fi intensificate defri
şările profilactice, precum şi opera
ţiile de reîmpădurire şi se vor lua 
măsuri pentru reproducerea în bu
ne conditiuni a rezervelor de peşte 
ale lacului.

Pekin 24. — Corespondentul A- 
qeipres, Ion Gălăţeanu, transmite: 
In zonele cultivatoare de orez de 
primăvară s-a strîns o recoltă bo
gată şi în acest an. S-a terminat 
recoltatul în 11 provincii, un muni
cipiu şi o regiune autonomă din 
partea de sud a ţării, unde s-au ob
ţinut creşteri atît la recolta la mu 
(1 mu egal cu 0,15 ha), cît şi la pro
ducţia totală fată de cea de anul 
trecut. In provinciile Kiangsu, Hu
pei. Fukien, Anhuei, Hunan şi Si- 
ciuan, producţia a fost cu 20 la sută 
mai mare faţă de 1970.

Potrivit datelor publicate de presă, 
multe regiuni, printre care cîmpia 
din nordul provinciei Cekian, regiu
nea lacului Tungtin din provincia 
Hunan, zona oraşului Şanhai şi su
dul provinciei Kiangsu au continuat 
să înregistreze noi recorduri. Creş
teri considerabile au fost consemna
te în insula Hainan din provincia 
Guandun, în zona muntoasă din nor
dul provinciei Fukien şi în alte re
giuni cu terenuri sub nivel.

Praga 24 (Agerpres). — Praga este 
una din capitalele europene cu o 
mare densitate a populaţiei, mai ma
re decît a Romei, Stockholmului sau 
Varşoviei. In acelaşi timp, „înălţi
mea medie* a clădirilor oraşului este 
mult mai mică decît în alte capita
le: pînă nu de mult, la Praga a exis
tat o singură casă cu 20 de etaje. 
Toate acestea au ridicat în fata edi
lilor prăghezi necesitatea de a rezol
va, cu ajutorul metodelor avansate, 
diverse probleme de construcţii ur
bane, tinînd seama de necesitatea 
dezvoltării oraşului, transporturilor 
urbane şi serviciilor comunale. Di
rectivele privind noul plan cincinal 
al R.S. Cehoslovace prevăd sporirea 
alocaţiilor pentru construcţia de lo
cuinţe şi de aşezăminte social-cul- 
turale. In următorii cinci ani, capa
citatea întreprinderilor de construc
ţii şi de prefabricate din capitala ce
hoslovacă va creşte cu aproximativ 
60 Ia sută.

Şedinţa Corni* 
tetului pentru 

dezarmare
Geneva 24 (Agerpres). — La Pa

latul Naţiunilor din Geneva, unde se 
desfăşoară de aproape trei luni Con
ferinţa Comitetului pentru dezarma
re, ale cărei lucrări se apropie de 
sfîrşit, a avut loc o nouă şedinţă.

Reprezentantul Marii Britanii a 
prezentat un document de lucru cu- 
prinzînd observaţii ale părţii brita
nice privind studiul canadian referi
tor la detectarea şi identificarea se- 
ismologică a exploziilor subterane 
cu arma nucleară. El a evidenţiat ce
rinţa amplifcării eforturilor tuturor 
statelor în vederea elucidării aspec
telor tehnice controversate, spre a 
se ajunge Ia încheierea unui tratat 
de interzicere a experienţelor nucle
are în mediul subteran.

La rîndul său, şeful delegaţiei ita
liene a anunţat membrii Comitetului 
despre începerea negocierilor în pro
blema garanţiilor între Euratom' si 
A.I.E.A., în conformitate cu art. III 
al Tratatului de neproliferare a ar
melor atomice.

Proliferarea asasi
natelor politice 
în Guatemala

Ciudad de Guatemala 24 (Agei- 
pres). — La Ciudad de Guatemala a 
fost găsit ucis Manuel de Jesus Cor
dero, unul din liderii studenţilor 
guatemalezi. Agenţia Prensa Latina 
apreciază că acesta a fost victima 
membrilor organizaţiilor de extremă- 
dreaptă, avînd în vedere că, în ul
tima vreme, studenţii guatemalezi au 
Organizat frecvent greve partiale, în 
semn de protest fată de dispariţia 
mai multor colegi de-ai lor. Totoda
tă, după cum s-a mai anunţat, ,Aso
ciaţia studenţilor guatemalezi" a a- 
dresat opiniei publice mondiale un 
document în care denunţă „grava 
situaţie existentă în ţară şi ororile 
a căror victimă este poporul guate
malez, supus tiraniei colonelului Car
los Arana Osorio“.

Vedere aeriană a oraşului Quito, capitala Ecuadorului

JAPONIA. Măsurile luate de Administraţia S.U.A. de majorare a taxelor 
de importuri cu 10%, a afectat in mod deosebit Japonia, care exporta 
intens în S.U.A. Au fost afectate in mod deosebit întreprinderile mici 
şi mijlocii ca şi contractanţi legaţi de bunurile fabricate. întreprinderile 
mici şi mijlocii s-au adunat în grupe de studiu, protestînd Împotriva 
acestor măsuri şi cerind compensaţii pentru reevaluarea yenului şî con* 
tramăsuri pentru a contracara criza economică. In foto: textile adu
nate în port la Nishiwaki încă neexportate din cauza noilor măsuri

EVENIMENTUL PE SCURT
•  MISIUNEA SPECIALĂ A CONSILIULUI DE 

SECURITATE AL O.N.U. care s-a deplasat la Dakar 
pentru a se informa asupra acţiunilor întreprinse 
de trupe portugheze Împotriva Senegalului a con
firmat că Portugalia se face din nou vinovată de 
acte de agresiune împotriva acestei ţări. In rapor
tul său, comisia recomandă Consiliului de Secu
ritate să asigure respectarea inviolabilităţii suve
ranităţii şi integrităţii teritoriale a Senegalului şl 
să ceară Portugaliei respectarea acestor principii.

•  UN NUMĂR DE 140 DE MUNCITORI DE LA 
ÎNTREPRINDERILE „CONCRETOS INDUSTRIALES“
din oraşul venezuelean Maracaibo au ocupat bi
rourile Inspecţiei Muncii din localitate, declarînd 
greva foamei. Muncitorii venezueleni protestează în 
acest fel împotriva concedierii lor de către admi
nistraţia întreprinderilor.

•  FORMAŢIA ROMANEASCĂ „MUSICA NOVA"
care întreprinde un turneu în Cehoslovacia a pre
zentat, în sala de concerte a clubului compozitori
lor din Praga, un program de muzică de cameră de 
compozitori români contemporanL Publicul praghez 
a dat o înaltă apreciere artei Interpretative a for
maţiei româneşti, relatează corespondentul nostru 
Constantin Prisăcaru.

•  NOUL GUVERN IRANIAN, CONSTITUIT DE 
PREMIERUL AMIR ABBAS HOVEYDA la 13 sep
tembrie, după alegerile parlamentare, a obţinut vo
tul de încredere al Camerei Reprezentanţilor. Vo
tul a fost precedat de un discurs al primului mi
nistru, care a expus în fata deputaţilor programul 
guvernului său.

•  CAMERELE REUNITE ALE PARLAMENTULUI 
TURC au votat joi seara prelungirea, cu încă două 
luni, a stării de urgenţă, instituită la 26 aprilie în 
11 vilaiete ale tării.

© ŞEFUL REGIMULUI DE LA PNOM PENH, GE
NERALUL LON NOL, l-a concediat pur şi simplu, 
joi, pe vicepremierul In Tam pentru „incompetenţă". 
După cum apreciază agenţia A.P.. hotărîrea ar pu
tea declanşa o criză ministerială, mai ales că ea

ascunde, de fapt, adipci rivalităţi existente între 
membrii regimului Lon NoL

•  JOI SEARA, DUPĂ DOUA ZILE DE DEZBA
TERI, CAMERA COMUNELOR a aprobat cu 203 
voturi contra 74, politica guvernului conservator în 
legătură cu Irlanda de Nord.

Luînd cuvîntul în încheiere* dezbaterilor, pre
mierul Heath a precizat că o comisie parlamenta
ră alcătuită din reprezentanţi ai partidelor conser
vator şi laburist a fost invitată să viziteze lagărele 
de internare din Irlanda de Nord, unde se află ma
joritatea persoanelor socotite ca suspecte şi, în con
secinţă, arestate de autorităţile de Ia Belfast.

•  LA EISENSTADT — AUSTRIA — ŞI-A DESFĂ
ŞURAT LUCRĂRILE CEA DE-A 2-A SESIUNE A 
COMISIEI MIXTE AUSTRO—IUGOSLAVE pentru 
micul trafic de frontieră. In protocolul semnat cu 
acest prilej, menţionează agenţia Taniug, se subli
niază că eforturile comune depuse de Austria şl 
Iugoslavia pentru dezvoltarea în continuare a co
laborării de bună vecinătate în cadrul traficului şi 
comerţului local de frontieră s-au soldat cu rezul
tate pozitive.

•  PARTICIPANŢII LA REUNIUNEA DE LA BO
GOTA a guvernatorilor băncilor centrale latino- 
americane au adoptat o declaraţie în care relevă 
că „actuala criză valutară occidentală şi măsurile 
luate de Statele Unite pentru salvarea dolarului 
prejudiciază economia ţărilor lor". Subliniind ne
cesitatea unor schimbări radicale în sistemul mo
netar occidental, care — se arată — nu răspunde 
intereselor ţărilor în curs de dezvoltare, declaraţia 
se pronunţă pentru intensificarea eforturilor desfă
şurate de statele latino-americane tn scopul apă
rării intereselor lor.

•  ADUNAREA CONSULTATIVA A REPUBLICII 
ARABE A YEMENULUI a acordat joi votul de în
credere noului guvern format sîmbăta trecută de 
Mohsen El Ainy. Din totalul celor 98 de deputaţi, 
90 au votat în favoarea noului guvern, informe''”' 
agenţia France Presse.

Pozifia P.C.I. şi P.S. I. în 
problema restabilirii dreptu
rilor R.P, Chineze la O.N.U.

C o n v o r b i r i
f r a n c o - c a n a d i e n e

P r e şe d in te le  Nixon su sţin e ;

Măsurile economice protec- 
ţioniste se vor menţine
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